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OKRAJNI DRUŽBENI PLAN SPREJET

Družbeni plan naj bo napotek za delo in cilj PO SVETU
Dobremu gospodarstveniku, pa 

naj bo to samostojen kmet ali pa 
državno posestvo, je že dolgo zna
no, da se gospodarstvo v gozdar
stvu ne odraža v povečevanju seč
nje, zlasti take sečnje ne, ki ne 
temelji na točnem izračunu letne
ga prirasta. Tako načelo v polni 
meri upošteva tudi letošnji okraj
ni družbeni plan, ki postavlja na 
prvo mesto skrb za povečanje do
nosa naših gozdov, saj ugotavlja
mo, da je ta donos še vedno raz
meroma nizek. Poleg pravilnih 
gozdnotehničnih ukrepov je druž
beni plan prvenstveno predvidel 
zmanjšanje celotnega obsega seč
nje, ki bo znašal v letošnjem letu 
nekaj nad 193.000 kub. metrov le
sa. Napram sečnji iz leta 1949 po
meni to zmanjšanje na 35 odst. 
tedanje sečnje.

Od omenjene celotne količine le
tošnje sečnje bo razmeroma moč
no porasla proizvodnja celulozne
ga lesa, saj je znano, da moramo 
kriti potrebe našega novega papir
niškega kombinata v Vidmu.

Za gozdno gospodarstvo so zelo 
pomembne gradnje gozdnih poti in 
cest, ki jih družbeni plan predvi
deva. Pričeli bomo graditi cesto na 
Stojni, veliko cestno transverzalo 
skozi šahen pri Kočevju, prvi od
sek ceste iz Ribnice v Veliko go
ro, nadaljevali pa bomo tudi ce
sto iz Strug v Polom.

Za gozdno-kultuma dela bomo 
letos porabili preko 49 milijonov 
dinarjev. Od tega bo največ ji del 
sredstev porabljen za pogozdova
nje, čiščenje in redčenje gozdov, 
namreč okrog 26 milijonov dinar
jev, ostanek pa je namenjen vzdr
ževanju drevesnic ter varstvu, ure
janju in razmejitvi gozdov.

Že omenjeno povečanje vredno
sti gradbenih del, ki znaša napram 
vrednosti v letu 1955 okrog 39 od
stotkov, si moramo razložiti s 
spremembo investicijske politike v 
drugi polovici lanskega leta. Usta
vili smo graditev nekaterih večjih 
objektov, ki pa jih bomo letos 
lahko dogradili. Na ta račun gre 
torej zvišanje skupne vrednosti no
vih gradenj, ki pa napram letu 
1954 ni bistveno povišana.

Ob zboljšani situaciji v gradbe
ništvu je vsekakor upati, da bo
do letos dograjeni najvažnejši ob
jekti, ki smo jih lani ali še prej 
pričeli graditi, tako zlasti samski 
blok v Kočevju, regulacija Rinže, 
dela na cesti II. reda v Ribnici in 
na cesti . Kostel in pa izgradnja 
mlina in ključavničarskih delav
nic v Kočevju.

Posebne napore bo treba vložiti 
letos za razširitev in zboljšanje 
prometa. Oprostitev plačila zvez
nega davka in obresti na osnovna 
sredstva ter možnost, da prevoz
no podjetje porabi celoten amorti
zacijski sklad, bo gotovo dvignila 
In pospešila razvoj prometa. Zal 
Pa moramo ugotoviti, da je vozni 
Park tako izrabljen in zastarel, da 
vsi omenjeni ukrepi sami po sebi 
ne bodo zadostovali za zboljšanje 
položaja prevoznega podjetja. Naj
ti bo treba načinov in sredstev, da 
vozni park čimprej obnovimo.

Čeprav družbeni plan predvide
va da se blagovni promet v le
tošnjem letu ne bo povečal, upo
števajoč pri tem predvideno kup
no moč potrošnikov, se postavlja
lo pred naše trgovine posebno 
važne ln Pomembne naloge, kate- 
1 h prva je stabilizacija trga in pa 
cen. To so gotovo v naši gospo
darski politiki prvenstveni cilji, ki 
naj v naslednjih letih privedejo do

TOČA IN POPLAVA 
V STRUGAH

V struški dolini je v soboto, dne 
2. junija klestila toča, ki je priza
dejala precejšnjo škodo na posev
kih in na drevju. Letina, ki je ka
zala kar lepo, je sedaj vsa stolčena 
ln povešena.

Poleg toče je pa grozila tudi po
plava, ki je že zajela več njiv v 
Potiskovcu in Cetežu. Na teh nji
vah je letina uničena in jih .bodo 
morali kmetje ponovno preorati.

Zelo je bilo žalostno, ko je ga
jska sirena s prodimlm glasom 
opozarjala ljudi na nevarnost po- 
Plave, kajti voda je že ogrožala hi- 
°e. K sreči je prenehalo deževati 
Ih s tem je bila tudi nevarnost za
enkrat odstranjena. -ež-

Pretckli mesec je okrajna skupščina na seji obeh zborov 
— sprejela okrajni družbeni plan. Na osnutek predloga družbenega 

plana so odborniki vložili več amandmajev, od katerih je skup
ščina dva sprejela.

Skupna sredstva okrajnega načrta znašajo 389,3 milijona, 
od tega proračun OLO 209,J milijona, Investicije 21 milijonov, 
okrajni skladi 131 milijonov ter rezervni sklad, ki znaša 37,2 
milijona.

Skupni proračunski dohodki obč n znašajo 193 milijonov, ob
činski skladi pa 114 milijonov.

najsi bo v socialističnem sektorju 
ali privatno, zelo primerno sred
stvo, s katerim si bo delovno ljud
stvo samo po najkrajši poti in na 
najhibrejšj način zboljšalo pogoje

Po obisku v Franciji se je Mar
šal podal na novo pot — takrat v 
Sovjetsko zvezo. V glavnem mestu 
Romunije ga je pričakalo nad pet 
sto državnih in partijskih vodite-

žlvljenja. Obrtne delavnice, poseb- ljev. Maršal se bo v Sovjetski zve-
no še tiste, ki izdelujejo izdelke zj zadržal tri tedne in bo poleg
za široko potrošnjo in jih posre- Moskve obiskal tudi Leningrad in
dujejo naravnost potrošniku ali pa Stalingrad. Sovjeti so mu pripra-
mu služijo z uslugami, imajo naj- vili lep sprejem, njihov tisk pa ob-
večjo možnost, da v lokalnem me- širno piše o odnosih med obema
nilu dvignejo proizvodnjo blaga za državama, o boju Jugoslavije za
vsakdanjo potrošnjo ni mu obe- mir in socialistično stvar v svetu

zboljšanja življenjskega standarda smeli prezreti nobene tendence d vi- ”en? primerno znižajo cene. Druž- ter o Maršalovi osebnosti. Maršala
delovnega človeka. S tem v zvezi ganja cen in vztrajno nadaljevati beti p an predvideva za letošnje spremljata na tej poti tovariša
nikakor ne smemo prezreti, da bo- napore, da se cene uravnajo. Ka- eto tako dv^ Prolzvodnje, rešuje Kardelj in Popovič, doma pa ga v
sta posebno dve stvari pripomogli kor v trgovini je tudi v gostinstvu Pa tud* vfraJ,in:,aV 1 80 8 e.m. v njef.ovl ods°tnosti nadomestuje to-
k uresničenju tega cilja, namreč pereč problem kulturna ureditev 1

Generalni sekretar Komunistične 
stranke Italije Togliatti se je dva 
dni mudil v Beogradu, da bi z na
šimi komunisti ponovno navezal 
stike. Oktobra bodo Imeli italijan
ski komunisti kongres in upajmo, 
da bodo takrat o Jugoslavji že 
drugače govorili.

BORBE
Borbe

zboljšani sistem odkupovanja kme
tijskih pridelkov pri kmetijskih 
zadrugah in pa intenzivno delova
nje potrošniških svetov pri trgov-

lokalov in skladišč ter nabava 
ustreznega gostinskega inventarja. 
To tem bolj, ker združujemo z go
stinstvom v precejšnji meri razvi-

skih podjetjih, ki naj pomeni jajoči se turizem, za katerega

niti prvič s tem, da se v krajih, 
kjer obrtna dejavnost ni dovolj 
razvita, ustanove nove obrtne de
lavnice, drugič pa s tem, da se da
nes obstoječim delavnicam omogo
či postopna modernizacija strojev

variš Rankovič.
Prisrčnost sprejema jugoslovan

ske delegacije od sovjetske meje 
do Moskve, kjer je Maršala in nje
gove tovariše sprejelo na ulicah 
nad milijon meščanov, nj ostala 
nezapažena tudi v svetovnem ti-uspešno opravljanje družbene kon- imamo dovolj pogojev. Gostilna , Imja “-Tv 'fzapazena rum v svetovnem ti-

trole nad trgovanjem. zato ne more biti brez ustrezne np0InnstnvHa Ve -ki vodilni Časopisi na Zaveda družbeni plan ne postavlja hodu priznavajo upravičenost ta-
nobenlh utvar, kajti oba ukrepa kega sprejema in pišejo o po
sta vendarle zvezana z materialni- membnosti srečanja Maršala s so
mi možnostmi, toda zvišanje pro- vjetskimi voditelji. Svetovti tisk 
izvodmje za 1 odst., kakor je pred- pričakuje, da bodo razgovori v Mo-

60-TONSKI
MLIN
V IZGRADNJI

viden, je nedvomno mogoče celo 
preseči. V zvezi z dragimi ukrepi 
pa je tudi ta 1 odst. pomemben, 
saj nas je izkušnja že dovolj po
učila, da je zmeren, na ekonom
skih postavkah baziran gospodar
ski napredek zanesljiv in uspešen. 
Mimo tega pa je treba omeniti, 
da omenjeni odstotek ni mogel za
jeti vseh novih kapacitet v obrtni
štvu, ki bodo v letošnjem letu na
stale.

Ob zaključku te kratke obrazlo
žitve nekaterih značilnosti okraj- 
nee e družbenega plana pa bo važ
no poudariti še en element, ki se 
sicer ne more izraziti s številčnim 
ekonomskim faktorjem, ki pa ti

skvi imeli vpliv tudi na mednarod
ne odnose in na reševanje medna
rodnih problemov.

so lahko krvave ali pa 
tudi ne. V Alžiru in na Cipra teče 
kar naprej krvav, zagrizen in dol
gotrajen boj. Podpredsednik fran
coske vlade Mendes-France je od
stopil, ker se ti strinjal s franco
sko vojaško politiko v Alžiru, kjer 
imajo tudi Francozi velike žrtve v 
stalnih bojih. Na Cipra so uporni
ki v zadnjem mesecu napravili pre
ko 120 raznih sabotažnih akcij in 
napadov. Angleški guverner vodi 
kar naprej pčlitiko močne, to se 
pravi krvave roke. žrtev je na obeh 
straneh vedno več.

Ker je grški zunanji minister 
premalo odločno branil grške kori
sti na otoku Cipru, je moral odsto
piti na zahtevo opozicije Ciprča
nov.

Da bi pa v Alžiru prišlo do pa
metne rešitve v korist obeh strani,

Ko je potoval skozi Romunijo je P°(lal Pred indijskim parlamen-
Maršal obljubil na prošnjo romun
skega predsednika vlade, da se bo 
ob povratku iz Sovjetske zveze za
držal tudi v Romuniji.

NOVI ČASI
Vodja angleških konservativcev 

Churchill je v svojem govoru v 
Zah. Nemčiji rekel, da je prišel 
čas, da se v Evropi pride do ko
lektivne varnosti, v katero mora 
biti vključena tudi Rusija, in da so 
spremembe v SZ zgodovinske, da-

Nov način zbiranja investicijskih opreme, ker si zakotnih krčem da-
sredstev v okrajne in občinske in
vesticijske sklade bo omogočil tu
di v trgovini racionalno investira
nje. To investiranje bo v letošnjem 
letu obeleženo z napori za kultur
no in higiensko postrežbo, kajti v 
prvi vrsti bo treba investirati sred
stva za zboljšanje trgovinske opre
me, sodobno ureditev prodajaln in 
skladišč, zlasti v trgovinah z živili.

Približno enaka perspektiva se 
kaže v letošnjem družbenem pla
nu na področju gostinstva. Tu lah
ko ugotavljamo, da so ukrepi pre
teklega družbenega plana iz leta 
1955 prinesli pozitivne rezultate, 
posebno glede stabilizacije cen. 
Jasno pa je, da tudi letos ne bomo

nes ne želimo več. Pa ne samo 
oprema lokala, za povečanje tu
rizma potrebujemo zadostno števi
lo čednih prenočišč in dragih pri
kupnih pritiklin, če hočemo res za
interesirati tujce za obisk naših 
krajev.

Usmerjanje sredstev iz občin
skih investicijskih skladov za in
vesticije v gostinstvu bo torej v 
letošnjem letu pogojeno predvsem

nič manj važen kot izračunani pro- lek°scžne in za svet zelo pomemb- 
porci In indeksi. Misliti je na za- ”e' Cf' to reč® Churchill javno, je 
vest delovnega človeka, na zavest to nedvomno dokaz, da je želja po

mirni koeksistenci v mednarodnemnašega državljana, ki se trudi lZ 
dneva v dan v proizvodnji, da bi 
po svojih močeh z vestnostjo m 
požrtvovalnostjo dvignil proizva- 
jalnost svojega dela, čeprav mu 
danes dražba še ne more dati vseh

življenju že zelo daleč napredova
la od tistih dni, ko sta jo Tito in 
Nehru proklamirala v indijskem 
glavnem mestu.

Tudi naši odnosi s sosedi se lepo
tistih tehničnih pripomočkov, ki bi urejajo, čeprav še večkrat pride
jih potreboval. Materialna sred
stva, modernizacijo strojev in teh
nološko izdelan organizacijski na
črt proizvodnje v velikem obsegu

do raznih nevšečnosti in zastojev.

torn Nehru vrsto dobrih predlogov, 
vendar kaže, da jih zaenkrat še ne 
nameravajo upoštevati.

V Egiptu teče, kot še marsikje 
drugod, nekrvava borba. Egiptov
ska vlada je sedaj vzela v svojo 
last vso industrijo sladkorja, ki za
posluje preko 35.000 delavcev. Na 
ta način je rešila kmete-felahe pri
tiska in izkoriščanja kapitalistov.

Na Bližnjem vzhodu je tudi v 
teku boj za povečanje vpliva po- 
edinih velesil. Ko so Sovjeti po
klonili predsedniku Egipta Naserju 
letalo, je to vzbudilo pikre komen
tarje v zahodnem tisku. Kljub 
vsemu pa je vseeno videti, da se 
bo po uspešnem poslanstvu gene
ralnega sekretarja Združenih naro
dov na Bližnjem vzhodu ta del sve
ta le začel umirjati. Varnostni svet 
je pod predsedstvom jugoslovan
skega delegata dr. Brileja nekaj
krat razpravljal o tem problemu. 
Odločitve pa še ni.

z reševanjem takih vprašanj v go- nadomešča zavest našega delavca, 
stinstvu, ki naj povzdigne kultur- da sl gradi boljše življenje. Druž
no postrežbo in pospešuje turizem, beti plan, pri čigar sestavi in 

Ko končno prebiramo družbeni sprejetju je bodisi posredno ali ne- 
plan glede na naloge našega obrt- posredno samo sodeloval, mu je 
ništva, se nam najbolj jasno po- napotek za delo in cilj, ki ga hoče 
nudi dejstvo, da je obrtništvo, pa doseči.

V Sodražici so lepo proslavili
Tudi letošnji občinski praznik — tudi mnogi stari borci, ki so obu-

25. maj so v Sodražici lepo prosla
vili. Na predvečer praznika je bila 
v domu Partizana svečana akade
mija, pri kateri so sodelovali člani 
TVD Partizan, šolska mladina, ga
silska godba in tamburaški zbor. 
25. maja je že navsezgodaj zjutraj 
gasilska godba zaigrala budnico in 
tako prebivalcem naznanila praz
nik. Ob 8. uri je bila slavnostna 
seja ObLO, nato pa je bila kome
moracija na grobovih padlih bor-

jali spomine na težke, toda slav
ne dni naše narodnoosvobodilne 
borbe.

Rojak Jože Okoren 
nas je obiskal

RAZSTAVA »STANOVANJE ZA NAŠE RAZMERE« V LJUBLJANI

Poceni, lepo in za naše razmere
Od 26. maja do 10. junija je od- material za stanovanjsko izgrad- limi pokazalo največ zanimanja za 

prta na ljubljanskem razstavišču njo pri nas opeka in kamen. Le izdelovanje predmetov široke po
ln v stavbi »Gradisa« razstava z spremeniti je treba dosedanje trošnje in našega gospodinjstva. ^
nazivom »stanovanje za naše raz- standardne oblike izdelovanja ope- Razstavo si je ogledalo že 40.000 omenimo “"da ““so ‘ k prazničnemu ctac 31- maja pričakovali številni
mere«. Namen razstave je pred- ke na večje dimenzije. Prav tako m je bilo vodstvo Razstavi- vzdušju prispevali svoj delež tudi sorodniki in prijatelji. Pooblašče-

- ------------- '° -- --------- ----------- gasilci ki so lepo izvedli trodelni »* tukajšnje podružnice »Izselje-
° ’ . . ___ nlslTP mnriPPčč lil 10 TVrv-rrlvniril 4-rt

Po štirih letih je prišel zopet dru
gič v domovino naš dobro znani 

cev*.' Dop o! dn e° so ~b llT še”lepo "po- rojak iz Clevelanda tov. Jože 
goščeti otroci padlih borcev in žr- ^korn s svojo soprogo Francko, 
tev fašističnega terorja. Naj še Na domači postaji v Žlebiču so ju

vsem bil določiti in jasno oprede
liti gradnjo stanovanj, ki bi ustre
zala pogojem v naši državi, upo
števajoč ekonomičnost gradnje in 
praktičnost. To toliko bolj, ker

je treba spremeniti odnos izdelova
nja votle in polne opeke na 80:20, 
medtem ko je dosedanje razmerje 
obratno.

Na komercialnem delu razstave 
razstavlja 86 podjetij iz vse drža
ve. Zastopana so tudi podjetja iz 
inozemstva. Na razstavi je moč vi
deti najrazličnejše prototipe ku
hinjske opreme, katerih cene se 
gibljejo od 80.000 do 170.000 din, 
upoštevajoč hladilnike, električne 
štedilnike itd. Razstavlja tudi 
obrtno podjetje Ključavničarstvo 
iz Kočevja. Lepo urejen paviljon 
vzbuja pozornost mnogih obisko
valcev, saj bo podjetje Ključavni
čarstvo izdelovalo najrazličnejše 
predmete za široko potrošnjo. Z 
Zavodom za napredek gospodinj
stva LRS je sklenilo dogovore, da 
bo izdelovalo raztegljivo likalno 
desko z luknjičavim pločevinastim 
omizjem in kovinskim stojalom. 
Nadalje različne lopatice za obra
čanje palačink, pečenega krompir
ja, mesa in podobnega.

Izdelovalo bo obešalnike, na ka
tere lahko naenkrat vzporedno 

smo v dosedanji stanovanjski iz- obesimo pet kril, pretlačevalec za 
gradnji večkrat šli v skrajnost; od krompir, dresirni nož za surovo 
gradnje povsem neustreznih stano- maslo in oblikovanje krompirja, 
vanj do gradnje najrazkošnejših praktičen obešalnik za obešanje 
stanovanjskih objektov. kril in moških hlač, a tudi manj-

Glede ekonomičnosti izgradnje ših kosov perila ter stroj za reza- 
so naši stanovanjski strokovnjaki nje zelenjave s petimi različnimi 
tudi mnenja, da je najustreznejši noži. Podjetje je pred vsemi osta-

šča zaradi velikega zanimanja pri
morano že 2-krat podaljšati.

Razstavo si lahko ogledate še v 
soboto in nedeljo. Na železnici 
imate popust.

provizorični napad pri gašenju po
žara. Popoldne je po Sodražici vse 
veselo rajalo ob zvokih harmonik. 
Tega dne so se zbrali v Sodražici

Sodobno urejena kuhinja 
v stanovanjski stavbi »Zidar« 

Kočevje

ZLET 1 RIBNICI
preložen na september

Dne 24. maja 1956 so se sestati zletnl odbor za proslavo 
60-letntce, Upravni odbor društva Partizan Ribnica In zastop
niki Okrajne zveze Partizan Kočevje na skupno sejo v Ribnici.

Na seji se je razpravljalo prvenstveno o možnostih do
graditve stadiona ;do 10. junija t. 1., to je do termina, ko je 
bil prvotno določen okrajni zlet. Ugotovljeno je bilo, da kljub 
vsej požrtvovalnosti in vztrajnosti odbora Partizana, Ribnica 
ni iz objektivnih razlogov tehničnih možnosti, da bi se pri
pravilo telovadišče za nastop do določenega termina. Priprave 
so se začele že v začetku leta, vendar je stalno slabo vreme 
zadrževalo celotno akcijo.

Sklenjeno (je bilo, da se okrajni zlet in celotna proslava 
50-letnlce telesne vzgoje v Ribnici in otvoritev novega stadio
na preloži z Istbn programom in razporedom na 9. sep- 
tetnber t» l.

Zato naj društva redno vadijo za zlet naprej in naj pri
redijo svoje društvene nastope.

Podrobne obrazložitve bomo dali in analizirali na prihod
njem sestanku društvenih načelnikov, katerega bomo pravo
časno sklicati. t

Načelnik: Arko Andrej

niške matice« ju je pozdravil in 
tudi v imenu vseh Sodražanov izre
kel dobrodošlico. Mala pionirka ji
ma je s prisrčno deklamacijo izro
čila šopek cvetja, saj je bil tov. 
Okorn eden izmed prvih osnovate- 
ljev »Dobrodelnega odbora za po
moč domovini«. Med tamkajšnjimi 
rojaki je ustanovil tudi odbor za 
pomoč šolski mladini, šole v So
dražici, Sušju in na Gori so prejele 
številne pakete za obdaritev šolske 
mladine, šola v Sodražici pa še po
sebej zavese in zastor za šolski 
oder kakor tudi radio aparat, ki 
večkrat razveseljuje mladino. Obe
ma dragima rojakoma želimo pri
jetno 'bivanje v stari domovini.

J. I.

LETINA DOBRO KAŽE
V Ribniški dolini so ozimna žita 

v glavnem dobro prezimila. Zad
nje deževje je zelo koristilo polj
skim kulturam, detelji in ti avl. Ce 
nas bo dež sedaj, ko je vse v naj
lepši rasti vsaj enkrat na teden 
obiskoval, smemo pričakovati do
bro košnjo. Za sadno drevje mo
ramo reči, da bo bolj malo jabolk, 
medtem ko hruške dobro kažejo.
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Živinoreja v Laščah napreduje
dali preko živinorejskega odseka 
preko 1300 glav goveje živine in 
drobnice. Skupni promet s klavno 
živino je znašal okoli 48,000.000 
din. S takim načinom odkupa klav
ne živine so se precej zmanjšale

Z odbiro goveje živine sivorjave 
pasme se je začelo v okolici Veli
kih Lašč že pred prvo svetovne 
vojno. Takrat so začeli posamezni 
živinorejci s pomočjo takratne živi
norejske zadruge uvažati iz Švice 
plemenske živali. Prva svetovna 
vojna je odbiro precej zatrla in to 
se je čutilo vse do leta 1930. Ta
krat so že začeli živinorejci laške 
okolice izvažati v Srbijo, Bosno,
Grčijo, Turčijo in drugam. Tudi 
druga svetovna vojna je odbiro za- 
vrla. Kontrole molznosti sploh ni 
bilo. Italijanskim okupatorjem in 
ostalim, ki so se bohotili po naši 
zemlji, ni bilo mar, ali je živina 
plemenska ali je klavna, Jemali so 
vse po vrsti. Zaradi tega so morali 
velikolaški živinorejci začeti z de
lom po osvoboditvi znova. Ustanov
ljena je bila živinorejska zadruga 
in v njenem okviru so začeli uva
jati rodovnik, selekcijo in drugo. V 
letu 1948 je iz živinorejske zadru
ge bil osnovan živinorejski odsek 
pri kmetijski zadrugi v Velikih La
ščah. Ta je začel z delom, ki je res 
rodilo bogate sadove. Sedaj je 
vključenih v ta odsek 498 članov, 
ki imajo vpisano v rodovnike 6 bi
kov, 273 krav, 262 telic, 42 bikcev 
in preko 140 telet v starosti do ene
ga leta. Molznost krav kontrolira
jo na 198 gospodarstvih. Vse kra
ve pod molzno kontrolo so dale v 
preteklem letu 702.219 kg mleka.
Povprečna molznost na eno kravo
je v preteklem letu znašala 2572 kg . ,
mleka. Tri krave so lansko leto felstva, koristi vodnega gospodar-
dale preko 4000 kg mleka, 58 krav ^ kli™atsklh, ‘npreko 3400 kg mleka m 167 krav življenjskih prilik ljudstva te pre
pad 2200 kg mleka. Nekaj je bilo dele Pogozdovati.

razne malverzacije s prekupčeva
njem živine pri kmetih.

Ne samo živinorejski, temveč 
tudi ostali odseki in obrati, ki de
lujejo pod upravo kmetijske za
druge Velike Lašče, uspešno na
predujejo in si iz dneva v dan 
uspešneje utirajo pot k napredne
mu zadružništvu. Viktor D.

je bil v jesenskem in zimskem ča
su pripravljen tečaj za vlaganje

čajem - je društvo posredovalo že
nam in gospodinjam naj osnovne j-

Da bi pomagali razširiti znanje povrtnine in sadja ter za predela- še znanje o konserviranju hrane, o 
o pravilni prehrani med naše žene, vo sadja v razne sokove, S tem te- pomenu različnih vrst shranjeva

nja zelenjave za tiste čase, ko je 
primanjkuje, čeprav je bil tečaj 
organiziran že precej pozno, ko že 
ni bilo na razpolago več toliko po
vrtnine in sadja, so vendar tečaj
nice nakuhale in vložile precej ze
lenjave, kompotov, marmelad, sad
nih sokov, s čimer so potem v zim
skih mesecih posladkale svoje dru
žine. Ko bi se vsaka gospodinja

Šolarček ob pogrnjeni mizi

Čuaajma naše qmdeuel

(Nadaljevanje in konec)
Jed nam gre najbolj v slast in 

nam najbolj koristi takrat, kadar 
smo je potrebni, to se pravi ta
krat, ko smo lačni. Skrbi torej, da 
bodo otroci sedli za mizo lačni! To 
dosežemo najlaže na ta način, da

mlado zelenjavo, regrat, špinačo, 
motovilec, krešo, kislico; poleti 
mnogo sadja, zelenjave, lahko pre
bavljivo meso in vedno mnogo
mleka. Posebno v družinah, kjer zavedala velikega pomena konser- 
so navajeni otroci uživati mnogo viranja hrane, ne bj ob času, ko
mleka, moramo paziti, da se jim je dosti zelenjave in sadja, držala 

se držimo obrokov. Navadno deli- ne upre. Zato ga moramo podajati križem rok temveč bi izkoristila
oJorolro ir tri rrlmmni ..4 v , 1*/-«   •______15 X____• X.   X.‘— ~ v 7  1   '

biti čuvar tega ljudskega boga
stva, vsak se mora brigati, da bo 
to naše bogastvo najskrbneje upo-

Marsikdo, ki je zaposlen v gozd- političnega pomena, 
nem gospodarstvu oziroma v les
ni industriji in sodeluje pri črpa
nju našega gozdnega bogastva, pri 
predelovanju lesa, skrbi za ohra
nitev in smotrno povečanje gozd
nega fonda, zboljšanje in poveča
nje gozdnega prirastka, izkorišča
nje lesne gmote in lesnih odpad
kov, niti ne ve ali pa se ne zaveda 
dovolj, kakšen pomen imajo za 
življenje ljudi in živali naši gozdo
vi, naš les. še manj je to znano 
ljudem, ki so zaposleni v stav
barstvu, v rudarstvu in drugih teh
ničnih strokah, ki potrebujejo les, 
najmanj pa potrošnikom kuriva v 
gospodinjstvih. Saj se vsepovsod 
vidi, kako neracionalno uporablja
mo les, kar ni čudno, saj so šele 
po dolgih stoletjih, ko so zaradi 
nepravilnega gospodarjenja z go
zdovi propadla mnoga kulturna 
ljudstva in obubožale mnoge boga
te države, doumeli gospodarstveni
ki in politiki, da je treba obstoje
če gozdove čuvati in ohranjevati

seznaniti vsi
državljani. Vsak se mora zavedati, 
kaj pomeni za skupnost- in posa
meznika gozd in les, vsak mora sitega najedli. Zgodi se lahko, da

mo obroke v tri glavne: zajtrk, ko- na najrazličnejše načine. V mleko ____ ______ __ ____
silo in večerjo. Vmes pa sta še dve lahko zakuhamo zdrob, riž, ovsene praviia čimveč konservirane hra- 
malici ali južini, ki pa ne smeta kosmiče, proseno kašo, rezance, 
biti tako obilni, da bi se otroci do

vise možnosti, da bi si za zimo pri-

ne. Vsak izgovor, da ne zna, je

jim bo kosilo ali večerja odveč. Saj 
poznamo povest o izbirčni Metki: 
»Ješprenčka pa ne bom jedla, ne,«

rabljeno. Zato moramo z lesom šte- je godrnjala Metka pri kosilu. Zvc- 
diti in ga smotrno izkoriščati. čer pa, ko je bila dovolj lačna, ga 

Po vseh dosedanjih vojnah je 
nastopilo pomanjkanje lesa, poseb
no v onih državah, ki so v vojnah mogla verjeti, da je imela pred se- 
največ trpele. V naši državi potre
bujemo mnogo lesa doma, mnogo 
pa ga moramo izvažati, da dobi
mo iz inozemstva potrebne stroje 
in drugo. Zato si moramo toliko 
bolj prizadevati, da bi našo lesno 
gmoto čim bolj gospodarsko izra
bili. Za kurivo je treba uporabljati

Mlečnim jedem spreminjamo okus sedaj odveC( ko lma društvo mož- 
nn^ta način, da jim dodajamo va- nost; in nalogo, da v tem pogledu

- izobrazi našo ženo.

Šolske kuhinje
Društvo se je nadalje tudi udej-

nilljo, nastrgano pomarančno ali 
limonino lupinico, dodamo vkuha
no sadje ali potresemo s cimetom 
ali nastrgano tokolado.

Poglavje z Else so malice, ki jih
je s slastjo pojedla In postrgala jemlje otrok v šolo Sadje, presno stvovalo pri organiziranju dela 
do zadnjega zrnca in skoraj ni " ™'"x— ------- -------------maslo, med, marmelada, pa tudi 

skuta (domači sir) s smetano, so
ljo in kumino, razne mazanke so 
najbolj prikladne za te prigrizke,

mlečne in šolske kuhinje na osnov
ni šoli in gimnaziji v Kočevju. V 
mlečnih kuhinjah se hrani dnevno 
475 do 525 otrok, ki dobijo pri do-

boj prav tisti ješprcnček, ki ga je 
opoldne tako odločno odklonila.

Jedilnik našega šolarčka naj bo 
čim bolj pester. Ne zahtevaj, da 
bi otrok s tekom večerjal vsak
dan isto večerjo. Otroci, ki hodijo ________
v šolo, lahko jedo vse, kajti njihov nudj predvsem v sadju in zelenjavi, otroke, saj nam je vsem dobro zna- 
organizem potrebuje prav iste sno- katero naj uživajo, če je le mogo- n°. da pri nekaterih družinah ne 

le vrhovino, predvsem pa kuriti le vi, ki jih potrebujejo odrasli. Skrb- če, v surovem stanju. Spomladi naj dobijo otroci zjutraj, ko gredo v

prav nič pa prekajeno svinjsko me- poldanski malici belo kavo in s su- 
so, klobase in slično. rovim maslom ali z margarino na-

Tudi vitaminov ne sme manjka- mazan kruh. Ta dodatek hrane je 
ti našim šolarčkom. Te jim narava P°sebno važen za socialno šibke

s suhim lesom. Nikakor ni prav, 
če za drva uporabljamo les, ki bi 
mogel kot tehnični les služiti v 
gradbeništvu in lesni industriji. 
Kolikor v stavbarstvu, rudarstvu, 
pri gradnji prometnih naprav itd.

šolo, svoj obrok zajtrka in bi tako 
sedeli celo dopoldne v šoli brez 
hrane, če ne bi dobili v šoli malice.

takih, ki niso dale niti 2000 kg mle
ka letno. Za te meni vodstvo živi-

V socialistični državi, kot je na
ša, se morajo s temi dognanji, ki

<**, =,. 10. „ »»a
izbrisati \z rodovniškega seznama. °
Nedvomno bo ta ukrep pripomogel 
k temu, da bodo začeli posamezni 
živinorejci rodovniške živine pola
gati večjo pažnjo na živino, ki se 
vodi v seznamu rodovniških živali.

Da je bilo delo živinorejskega 
odseka v ostalem pogledu zadovo
ljivo in uspešno, nam jasno doka
zujejo naslednje številke o odkup
ljeni goveji živini. Lani so živino
rejci velikolaške okolice prodali na 
plemenskih sejmih 26 bikov za 
2,378.000 din, 59 krav za 5,431.000 
din in 15 telic za 1,138.000 din.

in da je treba zaradi zaščite polje- nikakor ne moremo nadomestiti le
sa z drugim materialom, s kam
nom, opeko, cementom, kovinami 
itd., tedaj sl prizadevajmo njego
vo trpežnost povečati z jmpregni- 
ranjem in premsizovanjem. Lesne 
odpadke, ki nastajajo pri izdelavi 
in predelavi lesa, pa skušajmo naj- 
racionalneje uporabiti. er

na mati mora stalno nadzorovati grizejo redkvice ,mlade kolerabi- 
tek svojih otrok in temu primemo ce jn segajo po vsakovrstni solati, 
sestavljati tudi jedilnike. Pravilno Ne branimo jim, če kdaj pozimi se- 
mora menjavati mlečne jedi jn ze- žejo v skledo in poskusijo surovo v šolskl kuhinji, kjer dobijo dija- 
, j. •- , - ki, predvsem taki, ki se vozijo iz

oddaljenejših krajev, in dijaki, ka-
lenjavo, testenine in jajca, skrom- kisk) zelje in repo. V poletnih me
no pa mora uporabljati meso, sa- serih jim dajte tudi paradižnikov, 
mo sadja sme dovoliti v izobilju.
Ozirati se mora tudi na letni čas.
V vročini naj kuha lahke in hlad
ne, v zimskem času pa izdatne in 
mastne jedi.

Najbolje bo sestavljen jedilnik, 
če bo mati kuhala svojim otrokom 
to, kar ji nudi narava v posamez
nih letnih časih. Spomladi jajca,

kumar pa dinj in sladkih lubenic, terih starši so zaposleni, obrok ze- 
Nepozabimo da je skoro vsak lo okusno pripravljene enolončnice, 

’• ... ki v glavnem zajema skoraj vse
hranilne bistvene sestavine, ki so 
potrebne za zdravo prehrano.

Sedaj pa sj društvo organizira 
svoje prostore, ki jih bo sodobno 
opremilo, tako da bo svojim go
spodinjam nudilo pouk v gospo-

otrok rojen estet in da tudi otro
ku bolj tekne, če sta krožnik in 
skodelica cela, nič oškrbljcna in 
čista. Ne glejte, koliko poje vaš 
otrok, ampak kaj je; rajši manj, 
a tisto redilno, izdatno in okusno. 
Mnogojedde si vzgojimo sami, če

Zboljšajmo zdravstvene akcije
V petek 11. maja je bilo v Ko

čevju cepljenje otrok proti kozam 
in proti davici. Starši predšolskih 
otrok smo dobili pozive, naj pripe
ljemo otroke ob 9. uri v osnovno 
šolo. Pozive je poslal ObLO Ko
čevje.

Ob določeni uri je stalo na hod- ure, nekateri tudi dalj. 
niku pred razredom, v katerem so 
otroke cepili, vsaj 50 mater in oče'

valci, prepih, jok otrok, prerivanje 
in negodovanje staršev. Prava 
zmešnjava! šele malo pred dvanaj
sto se je naval nekoliko polegel, 
hrup pa je bil še vedno velik in 
prepih tudi. čakajoči starši so se 
pritoževali, da čakajo po 2 in 3

Povprečna cena za prodano živino tov, ki so držali v naročju svoje
na plemenskem sejmu je bila okoli 
88.000 din. Iz navedenega je točno 
razvidno, kako se izplača rediti ple
mensko živino. Praktične vredno
sti tega se tudi zavedajo člani ži
vinorejskega odseka laške kmetij
ske zadruge in ravno zaradi tega 
se z vso vnemo prizadevajo, da bd 
bila njihova živina člmboljša in 
lepa.

Tudi odkupa klavne živine ni 
kmetijska zadruga zanemarila, saj 
so kmetovalci in živinorejci veliko
laške okolice v preteklem letu pro-

malčke in nestrpno čakali, da pri
dejo na vrsto. Vrata na hodniku 
so se vsak čas odpirala pred novo- 
prihajajočimi, tako da je bil na 
hodniku neprestan prepih. Med ča
kajočimi pa so se neprestano pre
rivali še šolski otroci, ki so bili 
cepljeni istega dne. Cepljenje se je 
zanje pričelo menda ob 8. uri.

Ob 10 in ob 11 je bil položaj 
še vedno tak oziroma še hujši. Na 
hodniku še vedno vsaj po 30—40 
ljudi z otroki v naročju, v razredu 
pa po 5 ali več otrok s spremljc-

Ali je potrebno ... ?
Vprašujemo se, ali je bilo po

trebno izpostavljati vse otroke ne
varnosti, da se na prepihu prehla
dijo? Ali je bilo potrebno, da so

ima vendar zdravstveni dom v Ko
čevju, kolikor mi je znano, vsaj 4 
hiše na razpolago, ki so za tako 
delo gotovo lepše in primerneje ure
jene kot šola! S primerno organi
zacijo bi se tudi tisti prostori ne 
zamazali in uničili nič bolj kot 
šola!

Otroci iz Banja Loke prišli, 
pregleda pa ni bilo

Starši bi želeli, da bi ObLO in 
Zdravstveni dom posvetila nekoli
ko več skrbi organizaciji takih in

(im dajemo hrano, ki ne vsebuje dinjstvu na sodoben način.
/losti hranilnih snovi. Organizem Ob koncu občnega zbora so si 
tli zadovoljen in zahteva še in še. žene zadale še novih nalog, po ka- 
Otrok se redi, a pravega zdravja terih bodo delovale v letošnjem le- 
vetndar ni. Ne debel, ampak lepo tu v upanju, da dosežejo čim bolj-
razvit in krepak otrok je materi 
v veselje in zadovoljstvo. M. Klun

še uspehe na svojem področju.
Fanika Kranjčeva

V Poljanski dolini so slavili
Občina Predgrad je letos tretjič 

svečano proslavila občinski praz
nik. Program praznovanja je bil 
lep in pester. Prvega junija 1956 
je bil ob 20. uri taborni ogenj v 
Zagradcu, kjer je bil 2. avgusta 
1942 velik partizanski miting.

2. junija 1956 ob 20. uri se je v 
dvorani zadružnega doma predva
jal film.

3. junija 1956 je bila ob 9. uri 
slavnostna seja občinskega ljud
skega odbora. Ob 10. uri je bila 
parada gasilcev iz cele Poljanske 
doline, ki so prikorakali pred tri
buno kulturnega doma, z rudniško 
godbo iz Kočevja na čelu. Pred
sednik občine Predgrad Režek

Kočevje tov. Janezu Pirnatu, ki je 
v daljšem govoru povedal mnogo 
lepega o pomenu tega praznika in 
so ga poslušalci nagradili z aplav
zom. Nato je bila na vrtu pred za
družnim domom prosta zabava z 
veselico.

Ob 2. uri popoldne je predsed
nik šolske prosvete učitelj Mirko 
Rauh iz Laz pred zadružnim do
mom organiziral pionirsko rajanje 
šole Stari trg pod vodstvom učite
ljice Slavice. š. J.

SAMOMOR 15-LETNE DEKLICE
Dne 30. maja se je ob drugi uri 

Marko je navzoče pozdravil in na- primerila na železniški progi v Ort- 
to dal besedo predsedniku okrajaStrokovna fcnjiga - naša prijateljica

Zveza zadružnic Slovenije je te 2—3 jajca pa ima že strokovno 
dni izdala pri založbi Kmečke knji- branje.
ge malo brošuro »Zimsko krmlje- Kmetijske zadruge pohitite zna
nje prašičev«. Brošura je lepo kupom. Brošure se dobe na Okraj- 
opremljena s slikami, prikazuje nj zadružni zvezi. Zveza zadružnic 
krmne rastline, silažo in krmlje- naj na Vasi seznani z vsebino bro- 
nje prašičev, čeprav obsega samo gure Vse zadružnice, ki jo bodo 
osem strani, je vendar vsebinsko pj.av rade kupile, ko bodo zvedele 
in slikovno zelo bogata, ker v krat- za njeno bogato vrednost. Pri svo- -
kih besedah mnogo pove, a vse še jem delu bodo imeie naše žene še desetine zaposlenih mater in očetov podobnih akcij. Gotovo pa bi to ----------- . _ . . . .,
podkrepi s slikami. V njej dobimo veeji uspeh, če se bodo izobraže- izgubile po 3—4 delovne ure? Ali želela tudi naša celotna skupnost, teresirani tudi zdravniki sami Saj naša javnost se sprašuje in ugiba,
v zgoščeni obliki navodila o silira- vaje jn aktivno sodelovale v raz- -je bilo potrebno, da so desetine ki ima zaradi tako slabe organize- gotovo ni prijetno delati v takih kaj jo je napotilo, da je napravi a
nju krompirja o obrokih hrane za ndl odsekih kmetijskih zadrug. družin imele ta dan slabo priprav- cije množičnih zdravniških akcij okoliščinah, kot so bile v opisanem tako tragičen konec. Pirnatova j

stro- ljeno kosilo ali pa ga sploh niso gotovo precejšnje denarne izgube in primeru. Ce bi Ulo delo bolje or- nai dan nesreče oziroma samomora

Zdrave in vesele so

n eku smrtna nesreča. 15-letna di
jakinja iz gimnazije v Ribnici, Pir
natova iz Velikih Poljan je napra
vila samomor. Imenovana se je 
ulegla na železniški tir in vlak, ki 
je privozil ob dveh iz Ljubljane 
proti Kočevju, jo je dobesedno pre
rezal na dvoje.

Dekle v svoji mladostni lahko- 
Končno so pri izboljšanju orga- miselnosti ni pomislilo, kako hud 

nizacije svojega dela gotovo zain- udarec bo to za njene starše. Vsa

genski pregled. Zastonj pa zato, 
ker se nihče odgovornih ni spom
nil ali ni hotel spomniti, da bi tele- 
fonično obvestil vodstva šol o tem, 
da se je rentgenski aparat po
kvaril!

Mladi zadružniki si bodo s 
kovnim

nebreje, breje, pitane prašiče in ^ _ __ _ ___
odstavljence. Brošura je izdana ko"ah^* znanjem in revolucionar- imele? In končno — kaj" res ni v nepotrebne stroške. Pri tem mi-

Z&TStzzesg? stfjswxjrrs: JEWrffrsr; “SLsrsxr; «*»• ^
Brošura stane 30 din Zadruž- boi napredne misli v naše zadruž- slopje osnovne šole s svojimi ka- menda še nekaterih šol zastonj pil- 

nik proda le 2-3 kg krompirja ali ništvo. B. C. sarniškimi hodniki in sobami? Saj šli z avtobusom v Kočevje na rent-

ganizirano, bi bili tudi zdravniki 
manj nervozni in ne bi nastopali

pri otrocih in zgražanje staršev.
Eden od prizadetih

šla na železniški tir, na katerem 
so 500 m vstran delali delavci, ki

Tragični primer tega dekleta nas 
je globoko prizadel. z. j.

Ing. Anton Zorc:

Zanimivosti
Rodovnih živali imajo manj kot mi, 

vsega kakih 5% od skupnega števila. 
Rejci rodovne plemenske živine so po
vezani v pasemsko zvezo. Zveze se pe
čajo zgolj z' registracijo rodovnih živali, 
medtem ko je pospeševanje, vezano, kot 
sem že omenil, le na kmetijsko fakulteto 
oziroma njeno pospeševalno službo.

Po podatkih kmetijske raziskovalne 
službe Amerike je bilo leta 1940 na ame
riških farmah 24,9 milijonov krav mleč
nih pasem, leta 1945 jih je bilo 27,8 mi
lijonov, leta 1954 pa 24,2 milijonov, šte
vilo molznih krav se pri njih že nekaj let 
postopoma znižuje. Zaradi prav dobre 
prehrane in selekcije pa se proizvodnost 
stalno veča. Tako imajo pri zmanjšanem 
številu molznic celotno proizvodnjo pre
cej večjo, kar kažejo tile podatki: leta 
1940 je bila povprečna mlečnost krav 
2090 kg, leta 1945 je bila 2170 kg in leta 
1953 že okrog 2470 kg. Tl podatki se na
našajo na skupno število krav molznic v 
državi, medtem ko je mlečnost rodovnih

o živinoreji v Ameriki
krav 2 do 3-krat večja. Zanimivo je, ko
liko mleka pride na enega prebivalca, že 
omenjeni podatki izkazujejo, da je bilo v 
letu 1953 proizvedeno 121,2 milijarde fun
tov mleka ali povprečno na enega pre
bivalca 758 funtov, to je 344 kg (funt 
je 0,453 kg). Za primerjavo navajam, ka
ko je s proizvodnjo mleka pri nas. Po 
podatkih dr. Vukinc v listu »Stočarstvo« 
je mlečnost na eno kravo v Jugoslaviji 
okrog 900 litrov, za Slovenijo pa računa
mo, da je povprečna molznost krav okrog 
1300 litrov. Ce računamo s temi podatki, 
se proizvede v Jugoslaviji 124 litrov mle
ka na enega prebivalca, v Sloveniji pa 
220 litrov.

Hitro zboljšanje mlečnosti krav so do
segli v zadnjih desetih letih. Uspeh pri
pisujejo urejeni prehrani in naglemu raz
mahu umetnega osemenjevanja. Za umet
no osemenjevanje uporabljajo najkvali
tetnejše plemenjake. Za preskrbo s taki
mi plemenjaki skrbi živinorejska služba. 
Skoraj za vse plemenske bike, ki jih upo

rabljajo za umetno osemenjevanje, imajo 
ugotovljeno njihovo dedno vrednost. Spo
znajo jo na ta način, da primerjajo pro
izvodnost hčera po nekem plemenjaku s 
proizvodnostjo njihovih mater. Za ose
menjevanje pridejo v poštev le plemenja
ki, ki s takšno preizkušnjo pokažejo, da 
so povečali proizvodnost v svojem po
tomstvu. Ker je potrebno za ugotovitev 
plemenske vrednosti plemenjakov po po
tomstvu precej časa, jih pričnejo uporab
ljati za plemenitev šele v starosti 6 do 
7 let. Plemenitijo pa dolgo časa, celo do 
17. leta starosti.

V zvezi s selekcijo je treba omeniti 
dvoje dejstev, ki močno vplivata na do
nosnost živinoreje. Poleg večanja proiz
vodnosti živine je za selekcijo bistvene
ga pomena rentabilnost živalske proiz
vodnje. Pri letnih zaključkih mlečnosti 
krav navajajo poleg mlečnosti in tolšče 
v mleku redno tudi porabljeno krmo, pri 
tem pa so odločilnega pomena stroški 
proizvodnje mleka. Proizvodni cena ene
ga litra mleka je pri kravah z visoko 
proizvodnostjo znatno manjša, kakor pri 
kravah s slabo mlečnostjo. Tako na pri
mer stane krma za proizvodnjo 1 kg mle
ka v povprečju od krave z mlečnostjo 
1380 kg mleka 7 centov (cent je stoti 
del dolarja) za kg, od krave z mlečnostjo 
3325 kg mleka 3,8 centov in od krave 
z mlečnostjo 6970 kg mleka pa 2,66 cen
tov za kg mleka. Njihova živinorejska

služba ugotavlja poleg proizvodnosti ži
vali še izkoriščanje krme, rezultat obo
jega izkaže v denarni vrednosti. V zad
njih desetih letih so znatno zmanjšali ko
ličino krme, ki je potrebna za proizvod
njo 1 kg mleka. V tem oziru so dosegli 
še večje uspehe v proizvodnji mesa in 
jajc. Kmetijska fakulteta države Kansas 
navaja o tem tele podatke: Leta 1918 
je bilo potrebno pri njihovih mesnatih 
pasmah goveje živine 5,92 kg krme za 
proizvodnjo 1 kg mesa, 1945. leta 4,52, 
1949. leta 3,16 kg, 1.1953 pa samo 2,14 
kg enake krme. Pri perutnini se je od 
leta 1942 do 1952 povečala teža 8-teden- 
skih piščancev od 1,5 funta na 2,35 fun
tov na eno žival pri istočasnem zmEinjša- 
nju skupne količine hrane. Podobno je v 
proizvodnji jajc. Podatke za proizvodnjo 
mesa in piščancev za klanje navajam, ker 
posvečajo • Amerikanci tej proizvodnji 
enak opozoimost kakor mlečni živini. Po 
njihovih navedbah porabijo na enega 
ameriškega prebivalca letno preko 400 
jajc, blizu 35 kg mesa od perutnine, 30 kg 
govejega mesa in okrog 300 1 mleka.

V prednjem opisu je poudarjena vloga 
selekcije. Brez dVoma je ta med glav
nimi ukrepi, ki so potrebni za dosego 
uspehov, vendar je treba posebej pod
črtati še način vzreje in oskrbe ter pre
hrano.

Za vzrejo in oskrbo živine trdijo, da 
je to, kar se tiče rentabilnosti živinoreje,

najobčutljivejša točka. Oboje je prilago
jeno čim manjši uporabi delovne sile. Na 
pretežnem delu živinorejskih farm nimajo 
živino zaprto v hlevih. Hlevi so preprosti, 
posebno za živino mesnatih pasem, red
no grajeni tako, da je živina prosta in 
se zadržujejo po volji v hlevu ali pa je 
v (tekališčih) izpustih okrog hleva. To 
velja za leto in zimo. Precejšen odstotek 
farmarjev ima v notranjosti ograje pre
proste lope, kjer je vskladiščeno seno ta
ko, da ga živina žre po volji, kadar in 
kolikor hoče. Kjer ni tega, imajo pa po
sebne priprave, v katere naložijo seno 
tudi za več dni. Mlečni živini dodajajo 
krepko krmo ob molži v prostorih za mol
žo. Za vse vrste živine velja načelo, da 
naj gredo živali h krmi in ne krma k ži
valim. Le tako moremo razumeti, da 
oskrbuje, krmi in molze en sam živino
rejec 30 do 40 krav molznic. Pri ostalih 
vrstah živine pa oskrbuje en sam živino
rejec okrog 350 do 400 glav govedi mes
natih pasem, pri prašičih 50 do 60 ple
menskih svinj, prašičev za pitanje pa 600 
do 800. Takšen način oskrbovanja za
hteva prav malo stroškov in seveda moč
no vpliva na pocenitev živalske proiz
vodnje.

Posebno poglavje je krmska baza in 
prehrana živine. Oboje bom opisal le na 
kratko. Omenil sem že, da je seno živini 
na razpolago po volji.

Nadaljevanje prihodnjič
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Nogometna tekmovanja ///ll/Jt ttl&Itej')
Partizan ' Domžale 1:2 (OM)

Predzadnjo nedeljo so pričakova
li številni gledalci, da bodo videli 
eno najlepših tekem sezone. Pri
čakovanje pa se ni uresničilo, kaj
ti nerealizirana 11-metrovka in 2 
spuščena gola sta vrgla senco na 
to srečanje.

. Očitno je bilo, da gre gostom v 
račun, da se dogodki na igrišču 
razvijajo proti pričakovanju njim 
v korist. Gostje so igrali zelo ostro. 
Karpa je že v 11. minuti streljal 
na vrata gostov in zadel prečko. 
Napeti dogodki so se vrstili na igri
šču že od vsega začetka. V 33. mi
nuti zadene Bartolme zopet prečko. 
V 37. minuti zastrelja Uranič 11- 
metrovko. V 40. minuti pa je z 
lahkim strelom, ki bi ga moral vra
tar ujeti, srednji napadalec potre
sel mrežo domačinov 1:0.

Po odmoru so bili gostje nevar
nejši. Pogosteje so prihajali pred 
Dominikova vrata, niso pa zmogli 
streljati. Kakor v prvem polčasu 
tako tudi v drugem so imeli doma
či napadalci več priložnosti za do
sego gola. V 28. minuti je Karpa 
zastreljal prosti strel. V 31. min. 
pa so gostje skuhali drugi gol, ki 
gre zopet na rovaš neprisebnega 
vratarja domačega moštva. S tem 
zadetkom je bila usoda domačega 
moštva zapečatena. V 43. minuti je 
srednji krilec Radosavljevič zabil 
krasen gol z glavo in zmanjšal re
zultat na 2:1.

V 25. minuti drugega polčasa se 
je pri trčenju poškodoval vratar 
gostov, ki je moral zapustiti igri
šče. Cim se je spustil na tla, je za
bil Bartolme gol. Sodnik Kičan iz 
Ljubljane tega gola ni priznal. 
Kljub temu, da so gostje igrali le

z 10 Igralci, domačini niso znali 
zmagati. V 37. minuti je zapustil 
domače svetišče Trobentar, ne da 
bi smel to storiti. Zamenjal ga je 
Uranič.

Domačini so zaigrali z veliko vo
ljo, požrtvovalnostjo in zagrizenost-

Nogomef
(Nadaljevanje in konec)

In če pogledamo sedaj te nogo
metaše na zelenem travniku, ugo
tovimo, da so dosegli zelo lepe 
uspehe. Prikazali so tako igro, da 
se je nogometno občinstvo nad njo 
navduševalo in obiskovalo tekme 
v vedno večjem številu. Tl uspehi 
so brez dvoma sad splošne vadbe, 
ne pa suhega nogometnega trenin
ga na nogometnem igrišču in s sa
mim nabijanjem žoge iz gola v 
gol.

Iz tega lahko logično zaključi
mo, da je koristno, da sc vsak 
športnik, ki se hoče bavlti tudi s 
posameznimi vejami športa, naj
prej foavi s splošno vadbo, nato še
le s posebno vadbo.

Splošna vadba je za šport isto, 
kar sti za drevo deblo in koreni
ne. Brez zdravega debla in kore
nin ne morejo uspevati veje. Rav
no tako ne morejo uspešno uspe
vati posamezne veje športa brez 
osnovne splošne vadbe.

S splošno vadbo dosežemo ena
komerno razvijanje in krepitev 
vsega telesa, z enostranskim go
jenjem športa pa nenormalen raz
voj posameznih delov telesa, kar 
lahko imamo za škodljivo.

jo in bi si pošteno zaslužili obe 
točki, a niso imeli sreče, ki je vča
sih več vredna kot igra. V moštvu 
je bilo nekaj slabih mest. Odliko
vala se je krilska vrsta in desna 
stran napada, ki si je na vse na
čine. prizadevala, da bi se dosegel 
gol. Sodnik Kičan jz Ljubljane je 
sodil tekmo slabo. vk.

Moštveno prvenstvo LRS v Kočevju
Pretekli mesec je bilo na sta

dionu v Kočevju 1. kolo moštvene
ga prvenstva Slovenije v atletiki. 
Ob lepem vremenu so se zbrali 
vsi kočevski atleti in doseženih je 
bilo nekaj odličnih rezultatov. Par
tizan Kočevje je zbral: moški — 
16.732 točk, ženske — 2890 točk.

Rezultati — moški: 100 m: Tor- 
ker 11,3, 1500 m: Vesel Franc
4.28,6, višina: Koncilija 1,75 m,
krogla (7,25,kg): 1. Cihal 12,26 m, 
palica: Adamič 3,40 m, daljina:
Torkar 6,02 m, ženske — 60 m: 
Errath 8.8, 600 m: Kopitar 2.12,7, 
višina: Errath 1,15 m, krogla:
Smola 8.10m.

SREDNJEŠOLSKO PRVENSTVO 
V ATLETIKI

Na srednješolskem atletskem 
prvenstvu Slovenije v Celju so so

il! splošna vadba

Zato naj se nogometaši še več 
•bavijo s telovadbo in bodo dosegli 
še lepše in vidnejše uspehe na no
gometnem polju. J. Maver 

*
OSTALI REZULTATI 

Člani
Svoboda : Krim B 2:1 

Ljubljana B : Partizan 3:0 W. O.
Mladinci

Partizan : Domžale 1:11
Ljubljana : Partizan 3:0 W. O.

Pionirji
Partizan : Krim I. 0:2 

*
V nedeljo 10. junija Igrajo za 

pokal maršala Tita
Partizan : Ljubljana A ob 15.45, 

služb. Jelenc.
Svoboda : Grafičar ob 13.45,

služb. Jelenc.

Glede na to, da je 8. številka 
Novic že prvi dan po izidu pošla 
in je mnogi bralci niso uspeli ku
piti, objavljamo ponatis nagradne 
križanke »Tekstilana«. Križanka je 
dokaj trd oreh mnogim reševalcem 
in smo med do sedaj poslanimi re
šitvami opazili veliko napačnih. 
Križanka vsebuje nekaj manj zna
nih pojmov in, ker želimo, da poš
ljejo rešitve tudi naročniki iz pode
želja, objavljamo težje in dvomlji
ve besede: odgovori vodoravno na 
15. (irada), 40. (ri), 53. (ale), 65. 
(anatemen).

Reševalce, ki so rešitve že po
slali, pa se njihove rešitve ne uje
majo z zgoraj navedenimi pojmi, 
opozarjamo, da te rešitve ne pride
jo v poštev pri žrebanju.

#
Vodoravno: 1. Največji obrat v 

podjetju pod 1 navpič., 7. obrat v 
podjetju pod 1 navp., kjer se izde
lujejo tkanine, 13. Vrsta dolge pes
mi, 14. Dva enaka samoglasnika,
15. ukaz velikemu vezirju (turško),
16. grška črka, 17. nemški pred
log, 18. vprašalnica za označbo 
mesta, 20. uporablja se na lovu in 
pod., 22. melodija (italij.), 24. na
ziv za starega Slovana, 25. kazal
ni zaimek žen. spola, 26. pnitrdil- 
nica, 28. površinska mera, 29. oseb
ni zaimek, 30. tuje žensko ime (čaj 
po angl.), 32. kratica za natrij, 33. 
domača žival, 35. kratica za alu
minij, 37. vrsta art. orožja, 39. sa- 
mogl. in sogl., 40. japonska dolž. 
'mera, 41. slavni franc, filmski 
Igralec (Chevalier) fonet., 43. naj
močnejša igralna karta, 45. kratica

Okrajno prvenstvo predvojaške vzgoje

delovali trije dijaki iz viš. gimn. v 
Kočevju in dosegli lep uspeh. Tor
kar je dosegel dve prvi mesti, in 
sicer: 100 m — 11,7 ter postal
republiški srednješolski prvak v 
daljini s 5,95 m. Bregar Ivan je bil 
drugi na 1000 m z rezultatom 
2.51,7. Kenig je s skokom 5,50 m 
dosegel četrto mesto.

ODBOJKA
Ježica : TVD Partizan 0:3 

(15:17, 0:15, 12:15)
TVD Partizan je v nedeljo ^ 20, 

maja odigral prvo prvenstveno tek
mo v Ježici proti istoimenskemu 
klubu. Kljub slabemu vremenu in 
blatnemu igrišču so igralci zado
voljivo igrali.

V nedeljo dne 20. maja dopoldne 
je bilo v Kočevju okrajno prven
stvo v orientacijskem patrolnem 
teku obveznikov predvojaške vzgo
je. Tekmovanja se je udeležilo 5 
ekip, in sicer: Gimnazija Kočevje, 
Vajenska šola Kočevje ter delavski 
učni centri predvojaške vzgoje v 
Kočevju, Ribnici in Sodražici.

Proga je bila dolga 4500 m. 
Kljub slabemu vremenu pa so mla- 
dtnci-tekmovalci pokazali veliko 
spretnost tako v orientaciji kakor 
tudi v hitrem in točnem streljanju 
na balončke. Glede na izvršene na
loge, rezultate streljanja in dosežen 
čas so posamezne ekipe dosegle 
sledeča mesta po vrstnem redu.

1. Vajenska šola Kočevje
2. Višja gimnazija Kočevje
3. Delavski učni center Kočevje 

mesto
4. Delavski učni center Sodražica
5. Delavski učni center Ribnica.
Organizacijsko je bilo tekmova

nje dobro pripravljeno. Mladinci so 
bili v splošnem zadovoljni z dose
ženimi uspehi. Pri organizaciji tek
movanja kakor tudi pri izvedbi je 
sodeloval načelnik tajništva za pro-

OBVESTILA

sveto in kulturo tov. Merčun 
Polde.

Izbrana okrajna ekipa je tekmo
vala na republiškem prvenstvu v 
Kranju dne 27. maja in zasedla če
trto mesto, kar je vsekakor zado
voljiv uspeh za naš okraj.

Janez Jamnik

ZAKLJUČNI NASTOP PARTI
ZANA V LAŠČAH

Ob zaključku šolskega leta bodo 
dijaki ter pripadniki društva Par
tizan prikazali spretnosti pridoblje
ne pri urah telesne vzgoje. Dali bo
do telovadno akademijo, ki bo ob
segala 12 različnih točk: od pro
stih vaj do preskokov čez kozo ter 
parteme garniture gimnastike. Na
stopili pa bodo tudi najmlajši, saj 
se že pridno pripravljajo.

Z zaključkom šolskega leta se 
pa delo v TVD Partizan ne bo kon
čalo. Organizirali bodo plavalni te
čaj, namizno teniška sekcija pa bo 
nadaljevala s treningi, da bo pri
pravljena zastopati društvo na tek
movanjih. S. Pristav

OBVESTILO
Obveščamo vsa društva in orga

nizacije, da brezplačno objavljamo 
sporede in nastope, ki niso vezani 
na dohodke. Zaželene objave nam 
pošljite en teden pred izidom šte
vilke!

KOČEVJE
Rodile so: Pintarič Katica, ža

garska delavka iz Kočevja — deč
ka; Grabrijan Ana, gospodinja iz 
Livolda — dečka; Vizjak Francka, 
gospodinja iz Kočevja — dečka; 
Potočnik Marija, kmetijska delav
ka iz Borovca pri Kočevski Reki — 
deklico; Kotar Ana, gospodinja iz 
Novih Lazov — dečka; Krkovič 
Marija, pletilja iz Kaptola — deč
ka; Klepač Marija, gospodinja iz 
Bezgovice pri Osilnici — dve de
klici.

Srečnim mamicam čestitamo!
Poročil) so se: Zdravič Matija, 

kmetovalec iz Novih sel in CetinL 
skl Vida, kmetovalka iz Rajšel; 
Gomboc Anton, gradbeni delavec iz 
Kočevja in Baligač Marija, nata
karica iz Kočevja; Levstek Janez, 
traktorist, in Kočevar Alojzija, 
mlekarska delavka — oba iz Ko
čevske Reke; Jureč Jožef, poljedel
ski delavec iz Kočarjev, in Cerar 
Marija, kmetovalka iz Mozlja; Co- 
pot Ivan, gozdni delavec, in Hozjan 
Terezija, kuharska pomočnica — 
oba iz Kočevja; Lovenjak Viljem, 
zidar, in Vidmar Veronika, skla
diščna delavka, oba iz Kočevja; 
Janež Vladimir, čevljarski pomoč
nik iz Osilnice in Resman Marija, 
kmetovalka iz Delnic; štamfel Pe
ter, rudar iz Kočevja in Turk Sla
va, kmetovalka iz Belice pri Osil
nici.

Čestitamo!
Umrli so: Crnkovič Jurij, kme

tovalec iz Drena pri Kostelu — 72 
let; Poje Helena, kmetovalka iz 
Ribjeka pri Osilnici — 81 let.

RIBNICA
Rodile so: Žagar Jožefa, gospo

dinja iz Grčarskih Raven —l dekli
co; Arko Mihaela, administratorka 
iz Brega pri Ribnici — deklico; 
Marolt Miroslava, gospodinja iz 
Gorenje vasi — dečka; Tanko Ma
tija, gospodinja iz Nemške vasi — 
dečka; Zidar Tatjana-Marija, go
spodinja iz Ribnice — dečka; Ko
šir Ivana, gospodinja iz Jurjeviče 

dečka; Govže Marija, gospodi
nja iz Brež pri Ribnici — deklico; 
Lovšin Marjeta, gospodinja iz Slat- 
nika — dečka.

Srečnim mamicam čestitamo!

Poročili so se: Češarek Jože,
kmetovalec iz Nemške vasi in Tr- 
dan Vida, kmetovalka iz Rakitni
ce; Merhar Miroslav, kmetovalec 
iz Prigorice in Kromar Marija, 
kmetovalka iz Prigorice.

Čestitamo!

LAŠČE
Rodila je Tomažič Ivana, gospo

dinja iz Ortneka — dečka.
Poročili so sc: Ponikvar Alojzij, 

kmetovalec iz Nemške vasi in Vi
rant Ana, kmetovalka iz Dvorske 
vasi; Andoljšek Leopold, kmetova
lec iz Dan pri Ribnici in Klančar 
Zofija, kmetovalka iz Mohorja; Mo- 
dec Jožef, krojač iz Velikih Blok in 
Zgonec Zora, kmetovalka iz Bo- 
štetij.

Čestitamo!
Umrli so: Marolt Drago, otrok 

iz Borovca pri Karlovici — star 1 
mesec; Hočevar Olga, otrok iz Ma
le Slevice — stara 4 mesece; Pir
nat Vera, dijakinja iz Velikih Po
ljan — stara 14 let.

DRAGA — LOŠKI POTOK
Rodili sta: Kordiš Ana, gospo

dinja iz šegove vasi — dečka in 
Bambič Marija, gospodinja iz Trav
nika — deklico.

Čestitamo!
Poročili so se: Gregorič Ivan, 

kmetovalec iz Retja in Mohar Ljud
mila, kmetovalka iz Retja; Obreza 
Franc, kmetovalec iz Dolenjega 
jezera pri Cerknici in Debeljak 
Pavla, kmetovalka iz šegove vasi.

Umrl je Benčina Anton, osebni 
upokojenec iz Travnika — 82 let.

DOBREPOLJE
Rodile so: Krašovec Danijela, go

spodinja iz Strug — dečka; Erčulj 
Kristina, gospodinja iz Zdenske va
si — deklico.

Čestitamo!
Umrli so: šali Marija, uživalka 

socialne pomoči iz Ponikev — 84 
let; Kumer Ana, uživalka socialne 
pomoči iz Ponikev — 42 let; Babič 
Janez, preužitkar iz Kompolja — 
77 let.

SODRAŽICA
Rodile so: Petrič Ivana, gospo

dinja iz žimaric -— deklico; Kaste
lic Danijela, gospodinja iz Zamo-

steca — dečka; Vesel Frančiška, 
gospodinja iz Sodražice — dečka; 
Pucelj Ana, gospodinja iz Ravnega 
dola — deklico.

Čestitamo!
Poročili so se: Gorše Franc,

kmetovalec iz Dolenje vasi in Šilc 
Mihaela, gospodinjska pomočnica 
iz Kržetov; Košmrlj Anton, kmeto
valec iz Kržetov in Levstek Marija, 
kmetovalka iz Petrincev.

Čestitamo!
Umrla sta: Mihič Viktor, kroja

ški pomočnik iz Sodražice — 46 
let in Ponikvar Franc, kmetovalec 
iz črnca — 66 let.

PREDGRAD
Rodili sta: Makovec Danica, go

spodinja iz Predgrada — deklico in 
Matjašec Terezija, gospodinja iz 
Cepljev — deklico.

Čestitamo!
Poročila sta se Movrin Ivan, so

dar in Mukavec Nada, kmetovalka 
— oba iz Dolenje Podgore.

Čestitamo!

KRONIKA NESREČ
Ponesrečili so se: Pivar Matija 

iz Knežje lipe si je poškodoval no
go, Škufca Anton iz Poloma si je 
teže poškodoval levo oko, Hribar 
Ignac iz Velikih Lašč se je s seki
ro močno usekal v desno koleno, 
Šilc Ivan elektroinstalater iz Za- 
mosteca si je pri padcu z lestve 
izpahnil levo roko, Košir Franc iz 
Sodražice si je poškodoval palec 
leve roke, Tanko Pavla iz žlebiča 
si je poškodovala desno nogo, Be
gič Milan iz Glažute si je poško
doval roko, Idič Geza iz Željn si 
je poškodoval prste leve noge, Go
ljuf Franc, rudar iz šalke vasi si 
je poškodoval prste leve roke, 
Blatnik Stane, rudar iz Kočevja si 
je pri padcu poškodoval dlan des
ne roke, Ruparčič Janez sl je s se
kiro težko ranil levo nogo, Malnar 
Jože iz Kočevja sl je s sekiro po
škodoval desno nogo.

Uredništvo »Novic«

O
KINO

»JADRAN« Kočevje: od 8. do 10. 
junija ameriški barvni film »Kar
neval v Teksasu«; 13. in 14. ju
nija ameriški film »Tat ljubez
ni«; do 15. do 17. junija ruski 
barvni film »Arena pogumnih«; 
20. in 21. junija ameriški film 
»Don Juan«.

»SVOBODA« Rudnik: 9. in 10. ju
nija ameriški film »Steklena paj
čevina«; 16. in 17. junija ameri
ški film »Oprezni kapetan«. 

LOŠKI POTOK: 9. in 10. junija 
ameriški film »Vodnjak«, 16. in 
17. junija ameriški film »Tram
vaj poželenje«.

DEŽURNE TRGOVINE
Dežurno službo imajo: V soboto 

9. junija od 8. do 12. ure in od 15. 
do 18. ure v Kočevju trgovina 
»Sadje-zelenjava«, v Ribnici pa KZ 
trgovina z mešanim blagom.

V sobto 16. junija od 8. do 12. 
ure in od 15. do 18. ure v Kočevju 
trgovina »špecerija« Kočevje, v 
Ribnici pa »Trgovina z mešanim 
blagom Ribnica«.

PREKLIC
Podpisani Jože Butina obžalu

jem in preklicujem kot neresnične 
vse besede, ki sem jih govoril o 
Matiji štamfelj, in se mu zahva
ljujem, da je odstopil od zasebne 
tožbe.

Butina Jože, Ajbelj 4

Mali oglas
• Prodamo 50 lesenih foteljev Rex, 
stroj za lupljenje krompirja in 50 
lesenih karnis.

Hotel »Pugled«, Kočevje

rd(ttroi'it jte „r(Hovire”

NAGRADNA KRIŽANKA
11 112

143 144

51 152

TEKSTILANA
'za kem. element barij, 46. kar iz
bruha ognjenik, 48. ital. spolnik (za 
'sr. sp.), 49. kratica za mladinsko 
organizacijo, 51. z njim se zabava 
največ mladina (tudi vrsta športa), 
53. angleško črno pivo, 54. del ime
na mesta na Havajih (vzrok amer,- 
'japonske vojne), 56. slovansko dre
vo, 58. ura po ital., 59. kratica za 
število (lat.), 60. površinska mera, 
■61. del stanovanja (sprejemnica), 
62. egipčansko božanstvo, 64. sam. 
'in sogl., 65. papeško prekletstvo 
(pridevnik), 66. žensko ime.

Navpično: 1. podjetje v Kočevju, 
ki prireja nagradno križanko, 2. 
kratica za pol. org. Jugoslavije 
(stari naziv), 3. kratica za ljudski 
odbor, 4. kratica za partizansko 
'vojsko, 5. znamka švicarskih barv, 
ki jih uporablja podjetje pod 1. na
vpično, 6. predplačilo, 7. otok (tur
ško), tudi mesto v Vojvodini, 8. 
denarna enota, 9. časovno razdobje, 
doba, 10. kazalni zaimek sred. spo
la, 11. zgodnji, 12. vetrovi, ki pi
hajo s kopnega na morje (dvoj.) 
19. grška črka, 21. isto kot 7 na
vpično, 23. antična boginja jeze, 
24. isto kot 24 vod., 27. žensko
ime, 31. jug. film __ dr. M., 32.
nikalnica, 33. ital. reka (Pad), 34. 
kratica za silicij oz. ital. pritrdil- 
nica, 36. 7. in 8. črka podjetja pod 
1 navp., 38. opera franc, sklada
telja, 40. egipčansko božanstvo, 41. 
izumitelj znakov za brzojav, 42. iz
loček ustnih žlez, 44. kratica slov. 
dnevnega časopisa, 47. osebni za
imek, 48. franc, spolnik, 50. kra
tica za mesto pečata, 52. isto kot 
3 navp., 54. oznaka časa (srb.), 55. 
industrijska rastlina, 56. strelna 
priprava, 57. vrsta dolgorepe papi
ge, 60. arabski žrebec, 63. površin
ska mera.

NAGRADNA KRIŽANKA
Objavljamo tretjo nagradno kri

žanko, za katero je lepe in drago
cene nagrade prispevalo podjetje 
»Tekstilana« Kočevje. Vrednost na
grad znaša 40.000 dinarjev. Tekstil

na tovarna je znana po svojih kva
litetnih izdelkih po vsej državi, saj 
izdeluje res lepo, kvalitetno in mo
derno blago in ga prodaja po niz
kih cenah.

Med reševalce, ki nam bodo po
slali pravilne rešitve do 16. junija 
t. 1., bomo na podlagi žrebanja, ki 
bo 18. junija ob 10. uri dopoldne v 
prostorih uredništva razdelili 11 na
grad.

1. nagrada: blago za ženski 
plašč »Velur«

2. nagrada: blago za prehodni 
ženski plašč

3. nagrada: blago za kuli jakno
4. nagrada: blago za kuli jakno
5. nagrada: kamgarn za žensko 

obleko
6. nagrada: kamgarn za ž. obl.
7. nagrada: kamgarn za žensko 

krilo
8. nagrada: blago za smučarske 

hlače
9. nagrada: blago za smuč. hL

10. nagrada: blago za žensko 
obleko

11. nagrada: blago za žensko 
krilo.

Rešitve pošlje na naslov: Ured
ništvo »Novic« Kočevje, Ljubljana 
ska c. 22. Na spodnji levi rob ku
verte napišite: Nagradna križanka. 
Pošljete tudi lahko več enakih aH 
različnih rešitev, vendar mora vsa
ka rešitev biti izpolnjena v križan
ko, izrezano iz časopisa, in v po
sebni kuverti. Rešitev lahko tudi 
osebno izročite v uredništvu. Prid
no na delo in obilo uspeha!

Uredništvo in uprava v Kočevju, 
Ljubljanska cesta 22. Telef. 389. 
Tek. račun pri podružnici NB Ko
čevje, št. 617-T-388. — Letna na
ročnina znaša 240 din, polletna 
120 din in je plačljiva naprej. — 
Za inozemstvo 500 din oziroma 1,50 
ameriškega dolarja. — Poštnina 
plačana v gotovini. — Rokopisi se 

ne vračajo.
Tiska tiskarna »Urška«, Kočevje.

B J A V E
Važno za potrošnike elektrike

V Uradnem listu 7/56 LRS iz dne 15. marca 1956, je bila 
izdana odredba Drž. sekretariata LRS, ki zahteva, da morajo 
imeti do 31. decembra 1958 vsi odjemalci električne energije 
montirane števce. •

V ta namen je bil dne 7 .aprila 1956 v Ljubljani na upra
vi Elektrogospodarske skupnosti Slovenije sestanek zastop
nikov podjetij za prenos in razdeljevanje električne energije. 
(Na tem sestanku so razpravljati o vseh mogočih problemih, ki 
nastopajo (pri izvedbi te odredbe. '

Bralcem Novic, ki ;so odjemalci električne energije, da
jemo o tem naslednja pojasnila.

Od osvoboditve pa do danes se je s porastom elektrifika
cije Slovenije povečala tudi uporaba električne energije. Ker 
število odjemalcev še vedno raste, Elektrogospodarstvo ni v 
stanju nabavljati števcev za merjenje porabljene energije. Za
to je Drž. sekretariat LRS Izdal v juniju 1955 uredbo, da mo
rajo vsi novi odjemalci nabaviti števce sami.

Tudi odjemalci, Id so biti pred izidom te odredbe priklop
ljeni na javno omrežje LRS in se jim je energija zaraču
navala pavšalno, morajo po odredbi od 15. marca nabaviti 
števce prav tako sami. Rok za nabavo in montažo števcev je 
različen za posamezne kategorije, kot so gospodinjstva, po
slovni prostori, motorji in aparati, društven prostori, polje
delski motorji. j

Zato bodo vsi odjemalcl-pavšaUstl dobili od podjetja Elek- 
tro Kočevje sporočilo o obvezni montaži merilnih naprav, kjer 
bo natančno raztolmačcna odredba in rok, do katerega mora 
biti števec montiran. Prejem sporočila bo moral vsak odjema
lec potrditi !s podpisom.

Istočasno bo vsak odjemalec, ki želi kupiti števec sam, 
lahko dobil tiskovino »Obvestila« ati pa naročilnico Elektro 
Kočevje, da mu montira števec do roka, ki jc naveden v spo
ročilu.

Ako do roka, ki je naveden v sporočilu, števec ne bo mon
tiran, je podjetje Elektro Kočevje po odredbi dolžno dobavo 
električne energije ukiniti.

Nadalje !ni pri nekaterih odjemalcih instalacija tako ure
jena, da bi bilo brez predelave mogoče montirati števec. V tem 
slučaju mora odjemalec odgovarjajoče preurediti tudi insta
lacijo.

Odjemalce opozarjamo, naj ne čakajo po sprejemu spo
ročila Elektro Kočevja do dne, ko jim poteče rok, ampak naj 
poskrbe, dal bo števec nabavljen in montiran že poprej, da ne 
bo nepotrebnih odklapljanj.

Potrebne števce Ima Elektro Kočevje na zalogi trenutno 
še po tovarniški ceni, ki jc znatno nižja od cene števcev v trgo
vinah.
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Iz Življenja naših društev Živahna dela kočevskih difahvv
Gasilci v D. Retjah gradijo

Blizu Velikih Lašč so vasice: 
Srebotnik, Strmec, Prilesje ter 
Gornje in Dolnje Retje.z Levstiko
vo rojstno hišo, katero vedno ob
išče mnogo izletnikov.

Prebivalci teh vasi so ustanovili 
leta 1951 svoje gasilsko društvo, 
ki šteje kljub majhnemu številu 
prebivalcev 47 članov in članic, ki 
so, razen nekaterih, vsi zelo de
lavni in požrtvovalni. Z vztrajnim 
delom so dosegli zavidljive uspehe, 
saj so v tako kratkem času obsto
ju svojega društva kupili novo mo
torno brizgalno z vso pripadajočo 
opremo ter pripravili gradbeni ma
terial za gradnjo gasilskega doma, 
ki so ga sedaj že začeli graditi.

Prejeli so 250.000 dinarjev pomo
či od Okrajne gasilske zveze Ko
čevje, vse ostalo pa je plod njiho
vega dela. Prav posebno so se iz
kazale pri delu članice.

Da so si zagotovili najnujnejša 
denarna sredstva, so organizirali 
nabiralno akcijo, kateri so se od
zvali vsi člani kakor tudi bližnji 
posestniki. Darovali so les, katere
ga so delno prodali, ter za izkupi
ček nabavili potrebno zidno ter 
strešno opeko in ostali gradbeni 
material.

Vendar so še nekateri, ki stojijo 
ob strani in jih ne gane nobena 
stvar, da bi pristopili k delu. Eden 
od njih je tudi član obč. ljudskega 
odbora in kljub večkratnim vabi
lom društva ni še popolnoma nič 
prispeval h gradnji gasilskega do
ma, .niti na kak drug način poma
gal gasilcem.

Uspehe svojega dela bodo pro
slavili 10. junija. Do takrat, upajo, 
bo dom v glavnem dograjen ter 
bodo slavili njegovo otvoritev.

Kljub velikemu delu pa skrbijo 
tudi za strokovno usposabljanje. 
V ta namen so v zimskem času or
ganizirali tečaj za izprašane gasil
ce, v letnem času pa prirejajo 
praktične vaje z gasilskim orod
jem. B. S.

Gasilci v Sodražici
Gasilski dan, katerega praznuje 

gasilstvo vsako leto konec maja, 
so društva naše ObGZ praznovala 
skupno na občinski praznik dne 
25. maja. Na predvečer občinskega 
in gasilskega praznika je bila v 
dvorani TVD Partizana svečana 
akademija, pri kateri so poleg šol
ske mladine sodelovali moški pev
ski zbor, tamburaši, godba na pi
hala ter pionirji z lepim telovadni
mi točkami. Proslave občinskega 
praznika so se udeležili tudi borci 
in predstavniki višje oblasti.

Po svečani seji ObLO se je raz
vil z godbo na čelu lep sprevod 
vseh članov in članic v uniformi 
na pokopališče, kjer je bila kome
moracija za padlimi borci. Po pro
menadnem konertu godbe ObGZ je 
kljub slabemu vremenu sledil tro- 
delni napad gasilskih podčastnikov 
z izpitom. Lepemu nastopu so pri
sostvovali člani vseh društev naše 
ObGZ ter številno občinstvo. Čla
nice so prvič nastopile s svojimi 
letnimi uniformami, desetina pri 
napadu pa z novimi tipiziranimi 
šlemi. V propagandne namene so 
bili še obdarovani osnovnošolski 
otroci v Sodražici in na Gori z mla
dinskimi knjigami Josipa Ribičiča 
»Usodna igra«. Prijavilo se je h 
gasilcem že tudi več pionirjev in 
upamo, da bodo v prihodnje tudi 
ti že nastopali. J. I.

AVTOBUS n HoprmuiUu
Precej dolga je pot od Kočevja 

do Koprivnika in vaščani jo mo
rajo večkrat prehoditi po službeni 
ali privatni potrebi. Tu ni nobenega 
stalnega prometnega sredstva, zato 
ni čudno, da vaščani že več let te
žijo za tem, da bi šel dvakrat ali 
vsaj enkrat tedensko avtobus iz 
Starega trga preko Koprivnika. To 
so že večkrat predlagali na zboru 
volivcev in dalje poročali. Tudi 
oblastveni organi v Kočevju so ob
ljubili, da bodo poskrbeli za pešce 
iz Koprivnika in Oneka.

Sedaj vozi avtobus iz Starega tr
ga petkrat v Kočevje preko Knež
je lipe, Mozlja. Vaščani Koprivnika 
pa se vprašujemo, zakaj ne bi vo
zil včasih tudi iz Starega trga pre

ko Brezovice, Koprivnika, Oneka, 
Cvišlarjev v Kočevju. Tu bi bilo še 
več prometa, ljudje pa bi bili zado
voljni, da se vendar še kdo zmeni 
zanje.

Sedaj pa večkrat pomislijo na ti
sti stari pregovor: »Obljuba dela 
dolg.« Vaščan

Op. ured.: V podjetju »Avto« Ko
čevje so nam obljubili, da bodo va
ši prošnji čimprej ustregli. Pod
jetje pristane, da bi šel avtobus en
krat ali dvakrat tedensko čez Ko
privnik. Vprašati pa je le treba tu
di prebivalstvo Mozelja in okoliških 
vasi, ki bi bili s tem nekoliko pri
zadeti. Da se zadeva čimprej reši 
v vaš prid, vložite prošnjo na tu
kajšnje podjetje »Avto«!

Ribnica dobi rešilni avto
Dolgoletna želja prebivalcev ob

čin Ribnica, Sodražica in Loški po
tok, da bi si oskrbeli lastni rešilni 
avtomobil, se sedaj uresničuje.

Upravni odbor Zdravstvenega 
doma v Ribnici je ob sodelovanju 
zastopnikov navedenih občin ter 
množičnih organizacij sklenil zače
ti široko akcijo z nabiranjem pro
stovoljnih prispevkov v lesu in de
narju za nakup avtomobila. Rešilni 
avto bo na razpolago predvsem kot 
rešilno prevozno sredstvo, obenem

pa se bo z njim v nujnih primerih 
dalo hitro nuditi zdravniško pomoč 
tudi oddaljenejšim krajem na te
renu, ki spada v območje Zdrav
stvenega doma v Ribnici, končno 
pa bo laže opravljati tudi zdrav
stveno službo na terenu: Sodraži
ca, Loški potok, Draga. Trava na 
eni in Grčarice, Grč. Ravne ter 
Glažuta in J. žleb na drugi strani.

Nabiralna akcija bo izvedena ob 
pomoči odborov SZDL po vseh va
seh. Uspešna bo, če jo bo na širo
ko podprlo vse prebivalstvo in če 
bodo priskočili na pomoč tudi ob
činski odbori ter upravni odbori za
drug in drugih ustanov.

S pridobitvijo tega neobhodno po
trebnega prevoznega, sredstva se

ZASTRUPILA JE KOKOSI
Da, tudi take stvari se še doga

jajo. Marija Lovšin iz Preske pri 
Sodražici se s svojim sosedom iz 
Iste vasi nič kaj dobro ne razume, bodo znatno zmanjšali stroški pre- 
Pred kratkim mu je s podganjim vozov v bolnišnico samoplačnikom 
strupom zastrupila vseh pet koko- OZSZ v Kočevju, znižali se bodo 
Si, kolikor j jih je imel. To je storila stroški za prevoz zdravnika na te- 
tako, da je podganji strup namaza
la na kruh. Ravno tako je zastru
pila kokoši svojemu sosedu Koš- 
mrlju tudi lani. Kakor smo zvede
li, je to storila zato, ker je njen 
sosed naprednega mišljenja, ona 
sama pa nasprotno.

UPRIZORITEV »DOMNA« NA 
TURJAKU

Pred kratkim je turjaška mla
dina v zadružnem domu z uspe
hom uprizorila Jurčičevega »Dom
na«. Kljub slabemu vremenu je 
bil obisk dober. Za svoj trud in 
uspešen nastop so igralci s strani 
publike želi vse priznanje.

Mladi igralci so kot začetniki 
pokazali precejšnjo nadarjenost pri 
tem nastopu. Razumljivo je torej, 
da se bo dalo z vztrajnim delom 
z njimi še marsikaj doseči. Tova
riš, ki je imel glavno vlogo, je do
bro podal lik »DOMNA« in je s 
tem pokazal, da bo kos nalogam, 
ki jih zahteva oder. Tudi ostali, ki 
so prav tako imeli precej zahtev
ne vloge, so se dobro izkazali.

Brez dvoma pa je tudi zasluga 
režiserke, da je bil dosežen tak 
uspeh.

Bliža se konec šolskega leta. Ka
kor pri drugih ustanovah in pod
jetjih, moramo tudi dijaki napra
viti obračun svojega dela. Ce na 
kratko pregledamo delo na naši 
gimnaziji v letošnjem šolskem le
tu, lahko ugotovimo, da je bilo pre
cej plodno.

Gimnazijo obiskuje skupno 525 
dijakov. Višješolci imajo svoje or
ganizacije in društva, nižješolci pa 
so predvsem vključeni v pionirsko 
organizacijo, ki je letos organizira
la dva uspela izleta. In sedaj o de
lu višješolcev:

Največja in najmočnejša organi
zacija na naši gimnaziji je Mladin
ska organizacija. Med letom je pri
pravila svojim članom nekaj do
brih in zanimivih predavanj.

Močna organizacija je Mladinsko 
kulturno umetniško društvo Matej 
Bor. To vključuje okoli 100 članov. 
Letos se je delo še posebno raz-

Dramatski tečaj v Kočevju
Svet Svobod in prosvetnih dru

štev okraja Kočevje se je odločil 
ob zaključku ljudskoprosvetne se
zone postaviti za prihodnje raz
dobje, ki se navadno začne z no
vim šolskim letom, trdne temelje 
za delo »Svobod« in prosvetnih 
društev. Pomemben korak k temu 
cilju je načrt, po katerem bo ko
nec junija in v začetku julija letos 
organiziral osemdnevni režiserski 
tečaj za vodje amaterskih odrov.

Tečaj namerava dati v zgoščeni 
obliko osnovno znanje iz dramatur
gije, režije, scenografije, odrske iz
reke, umetniške recitacije in ma
skiranja. Daši časovni okvir ne bo

dopuščal več, kakor vsaditi ude
ležencem tečaja temeljne pojme o 
odrskem delu, bo tečaj nedvomno 
našim amaterjem mnogo koristil. 
Danes namreč po večini amater
skih odrov igrajo in pripravljajo 
igre po dobrem občutku in volji 
do ustvarjanja, nimajo pa nobe
nih pravih napotkov za delo.

K tečaju so vabljeni vsi, ki ima
jo namen delovati na amaterskih 
odrih, pretežen del stroškov pa bo 
nosil Svet Svobod in prosvetnih 
društev okraja Kočevje sam. Go
tovo je, da bodo društva to prilož
nost v polni meri izkoristila.

M. L.

mahnilo. Imamo štiri sekcije. Naj
bolj uspešna je bila letos dramska 
sekcija, šahovska sekcija je pri
pravila v začetku leta gimnazijsko 
prvenstvo in brzotuminr s tov. inž. 
Vovkom. Folklorna skupina pa je 
sodelovala na akademiji Dneva že
lezničarjev in pa na proslavi Dneva 
mladinskih brigad. Razumevanje 
občinstva za MKUD Matej Bor je 
precej veliko.

Počitniška zveza ima vključenih 
čez 120 članov. Lahko pa se vpi
šejo vsi dijaki od 4. razreda dalje. 
Namen Počitniške zveze je razvi
jati smisel za potovanje in tudi z 
materialno pomočjo omogočiti di
jakom potovanje po domovini. Med 
letom navaja dijake s predavanji in 
predvajanjem filmov k čimvečjemu 
razumevanju za lepote narave in 
jih uči najpotrebnejše o opremi za 
potovanje, o nevarnostih na poti, 
o prvi pomoči itd. V svoje vrste 
vključuje že dve leti tudi vajence, 
ki se bodo letos udeležili taborjenja 
in kolesarskega potovanja. Pro
gram za letošnje počitnice je:

1. Potovalni tabor iz Kočevja čez 
Notranjsko na Snežnik (1800m).

2. Kolesarsko potovanje po Go
renjski, Notranjski in Primorju 
preko Plitvic v Kočevje.

3. Taborjenje na otoku Rabu.
4. Pohod v Savinjske Alpe.
Na gimnaziji je tudi Taborniška 

organizacija. Ima nekaj nad 80 čla
nov. V svoje vrste je sprejela tudi 
vajence in mladi rod iz osnovne šo
le. V letošnjem letu so priredili več 
izletov v kočevsko okolico. Starej
ši, izkušeni člani pripravljajo mla
de tabornike za izpite in skupno 
delajo pod geslom »S priporodo k 
novemu človeku!«. Tudi razstava, 
ki so jo imeli v začetku marca, je 
dobro uspela.

Za tako agilno delo na gimnaziji 
pa se moramo predvsem zahvaliti 
ravnateljstvu, ki ima velik smisel 
in razumevanje za potrebe društev 
in organizacij na gimnaziji.

Seveda je ovira za delo pomanj
kanje časa in pa dejstvo, da se ve
liko dijakov vozi z vlakom in ne 
more sodelovati pri vajah in pri
reditvah v Kočevju. Vsekakor je bi
lo dela dovolj In ga bo v bodoče 
še več. AK

Pionirji v Fari so tekmovali

renu Sodražice, Loškega potoka in 
Drage in, kar je najvažnejše, dalo 
se bo rešiti marsikatero človeško 
življenje, ki bi sicer bilo izgublje
no. Zato naj v prizadetih občinah 
ne bo nikogar, ki bi se temu klicu 
ne odzval. K. Pogačnik

V začetku aprila je republiški 
pionirski svet v Ljubljani razpisal 
v Pionirskem listu veliko nagrad
no tekmovanje v čast Titovega 
rojstnega dne.

Pionirji iz nižje gimnazije in 
osnovne šole iz Vasi-Fare smo se 
zbrali dne 14. aprila na odredni 
konferenci ter sklenili, da se bomo 
tega tekmovanja udeležili. Napra
vili smo načrt in pridno pričeli z 
delom.

Danes, ko je tekmovanje zaklju
čeno in ko se oziramo po storje
nem delu ter doseženih uspehih, 
smo lahko ponosni, saj smo načrt 
v celoti izpolnili in celo presegli.

čisto v kratkem naj povemo o 
našem delu: Glavni točki tekmo
vanja sta bili učenje in disciplina. 
Vsi pionirji so se z resnostjo opri
jeli dela in' disciplina se je v tem 
času znatno popravila.

V odredu so delovali razni krož
ki, kakor dramatski, šahovski, sad
jarski in gasilski. Prva dva sta 
skupno z recitatorji pripravila pro
slavo v čast Titovega rojstnega dne 
27. maja (v nedeljo po 25. maju), 
a sodelovali so tudi pri proslavi 
krajevnega praznika dne 27. apri
la 1956.

Pionirji so napravili več parti
zanskih pohodov, med drugim so 
obiskali Prežo, kjer so padli tudi 
očetje nekaterih naših otrok, na
dalje so bili v Kostelu in v Lukovi 
jami pri Slovenskih Podstenah. 
Napravili so odbojkarsko igrišče in 
dne 23. maja tu priredili veliko 
športno tekmovanje med četami.

Sadjarski krožek je v začetku 
maja posadil osemindvajset sadnih 
drevesc in bo vse leto skrbel zanje. 
Pionirji so za Titov rojstni dan — 
25. maj kurili kresove in priredili 
veliko kresovanje v bližini vasi. Te 
in še več drugih nalog smo izvršili

Prosimo vse bralce in naročnike, 
da nam pošljejo naslov sorodnikov 
in znancev v inozemstvu. Želeli bi 
jim poslati brezplačno na vpogled 
»Novice«.

Uredništvo »Novic«

v času tekmovanja 15. aprila do 
31. maja.

Sedaj, ko je tekmovanje za na
mi, smo srečni, saj smo znova do
kazali, da smo vredni naslova, ki 
ga nosimo — Titovi pionirji.

Odredni pionirski štab 
niž. gimn. in osn. šole Gimnazija v Kočevju

PRED IZBIRO POKLICA
Danes ne moremo več reči, da maturo na gimnaziji. Svetovanje 

je izbira poklica stvar vsakega po- se prične mnogo prej. Pri izbiri 
sameznika, ampak je to splošno bodočega poklica vplivajo zlasti 
gospodarsko vprašanje. Naša druž- starši, šola, okolje, v katerem živi 
ba si prizadeva, da bi bili ljudje otrok, »modernost« poklica itd. 
na svojih delovnih mestih zadovolj- V pomoč pri izbiranju za po
ni in bi svoje delo opravljali z ve- klic je bila tudi v našem okraju 
seljem. Družbo vodi pri tem dvoje: ustanovljena | poklicna svetovalni- 
cilj socializma je sreča vsakega ’ ' ....
posameznika in celote, drugič pa 
tisti, ki ima pravilno izbran poklic, 
dosega tudi večjo storilnost pri 
delu. Znano je dejstvo, da tisti, ki 
je v svojem poklicu srečen, dela 
z zadovoljstvom, laže premaguje 
težave, na katere naleti pri izvr
ševanju svojega poklica, in zato 
tudi mnogo več napravi.

Svetovanje pri izbiri poklica je 
zato močan faktor, ki ga moramo 
upoštevati pri vzgoji strokovnih 
kadrov. Ne smemo pa misliti, da 
se svetovanje za poklic začne in 
konča, ko je otrok dovršil osem
letno šolsko obveznost ali malo

ca, kjer se bo lahko posvetoval 
sleherni mladinec ali mladinka, ki 
se ne more sam odločiti, kateri 
poklic naj izbere, ali pa ki želi do
biti podrobnejše informacije v zve
zi z izbranim poklicem.

M. Lukežič

30-LETNICA OSNOVNE ŠOLE 
V DVORSKI VASI

Pred 30 leti se je pričela grad
nja osnovne šole v Dvorski vasi. 
Prebivalci so imeli veliko težav že 
pri tem, da so dobili odobritev za 
gradnjo šole, še več pa je bilo te
žav pri sami gradnji

Da je šola postala tudi kulturni 
center, Ima precej zaslug tov. Ivan
Mencin, ki je telovadnico preuredil 
v malo dvorano.

Prav bi bilo, da se tudi današnja 
mladina zaveda, koliko težav in 
materialnih žrtev je bilo včasih po
trebno, predno se je zgradila nova 
šola, in zato naj tudi to bolj ce
nijo. J. Marolt-Majerček

JCo spiofmam pismo
Dobil sem pismo. Iščem samoten 

kotiček, da ga prečitam sam v mi
ru. Ugledam nizko cipreso in odlo
čim se za to mesto. Zavijem za njo,

Tatovi v mestni klavnici

Tine Mesojedec-Metod

Prva svoboda
V KOLPSKI DOLIN

(Nadaljevanje in konec)
Pregledali smo pritličje, a nismo 

našli nobenega orožnika. Mislili 
smo, da so pobegnili, kar pa je 
bilo nemogoče, ker so imeli le en 
izhod. Takoj nato krenemo v prvo 
nadstropje in vderemo v sobo, kjer 
smo jih nekaj dobili. Bili so zelo 
preplašeni. Lojko jim je zavpil, 
naj dvignejo roke in jim zabičal, 
da se ne smejo premikati, dokler 
jim ne poberemo orožja. Jaz sem 
se postavil k tnatom s pokvarje
nim mitraljezon? dočim sta Lojko 
in Zmaj razoroževala in pobirala 
orožnikom orožje. Ko smo v tej 
sobi odpravili, smo odšli še v dru
go nadstropje, kjer smo našli za 
raznimi vogali še nekaj orožnikov, 
ki pa so se na naš poziv takoj 
predali z besedami: »Ako so se

naši drugovi predali, oču se i ja.« 
Bili so zelo prestrašeni, bali so se 
za svoja življenja. Vse to smo 
opravili v zelo kratkem času.

Bilo je že okrog polnoči, ko smo 
naše fantiče oborožili s pravimi pu
škami, katere smo prinesli s seboj. 
Orožnikom kakor tudi financarjem 
smo pobrali vsega skupaj 17 novih 
mavzeric, dve pištoli, nekaj bomb, 
pripadajočo municijo za puške ter 
nekaj vojne opreme. Plen, ki smo 
ga dobili, je bil za nas dragocen. 
Važno je bilo tudi to, da smo s

varjali o uspeli akciji. Partizani 
smo se nato spravili spat, stražili 
pa so nas civilisti. Razorožene 
orožnike in financarje pa smo pu
stili kar v postojanki in so z nji
mi drugi dan obračunali še hrva
ški partizani. Drugo jutro je pri
korakala iz smeri Banje Loke na
ša četa z zastavo in harmoniko na 
čelu. Nato smo skupaj odšli na
prej proti Petrini. V Petrini so nas 
pred četnim zborom pohvalili in 
nam čestitali za uspelo akcijo.

Izbral sem si novo mavzerico in 
bil vesel, da mi ne bo treba več 
nositi samo municije za mitraljez.

V kratkem se bodo pred okrož
nim sodišče v Novem mestu zago
varjali zaradi večjih tatvin v Mest
ni klavnici Kočevje upravnik klav
nice Alojz Arko in pomočniki: Jo
že Fabjan, Kosta-Viljem Zupančič, 
Jože Ambrožič, Josip Jakovac, Sta
nislav Mohar ter vodja poslovalni
ce »Koteks .< v Kočevju, Franc Ja
kovac.

Pri poizvedovanju se je do sedaj 
ugotovilo, da so si od leta 1953 
prisvajali siričnike (želodčke od te
let) in loj od zaklane živine, ki sta 
jo dali v zakol podjetje »Mesar« 
in Mesarija OZZ. že imenovani 
mesarski pomočniki so pretopljeni 
loj, katerega so topili med službe
nim časom, pod različnimi imeni, 
največkrat izmišljenimi, prodajali 
poslovalnici Koteksa. Kljub temu, 
da je vodja poslovalnice vedel, da 
so prodani predmeti sumljivega iz
vora ter je osebno poznal vse pro

dajalce iz klavnice, je knjižil pro
dane izdelke pod tujimi imeni, za 
usluge pa je seveda vselej sprejel 
denarno nagrado. Tako so v nekaj 
letih prodali nad 8 ton loja in si- 
ričnikov ter za vse to prejeli vso
to, ki presega pol milijona dinar
jev. Da je trgovina dobro cvetela, 
je razvidno tudi iz večjih vsot de
narja, ki so bile zasežene.

Organizirana skupina je kradla 
in prodajala z vednostjo upravnika 
klavnice in je ta zato seveda tudi 
odgovoren za tako početje. Kaj 
čudni so tudi nazori uprave Koteks, 
ki pravi, da za njih ni važno, kdo 
prodaja blago in od kod izvira. S 
takim gledanjem na stvar so tudi 
oni precej pripomogli k obstoju or
ganizirane skupine tatov v mestni 
klavnici.

O poteku razprave bomo še po
ročali.

-ij-

Novorojenček v hlevu
Večkrat obiščejo naše kraje brat

je z juga. Hodijo za zaslužkom s 
svojimi preprogami in zavesami, ki 
jih izdelujejo njihove žene v zim
skem času. Svoje blago najraje za
menjajo za stare obleke, pa pro-

„ ......... __  dajajo jih tudi za denar. Tako nas
A na žalost nj bilo tako. Dobil sem je obiskal zadnjič Alikec Smaril iz 
novo jugoslovansko zbrojevko, Bosanske Gradiške, stalno bivajoč
katere se nisem mogel več rešiti, 
dokler nisem klonil pod njo.

Ta zbrojevka me je nato še
to zmago razširili partizansko spremljala v borbah pri krajih
osvobojeno ozemlje, s katerega smo 
nadaljevali borbo proti našemu so
vražniku.

Stari trg ob Kolpi, Koprivnik, Mo- 
zelj, Osilnica, Plešče, Trava, Ca- 
bar. Povsod sva sejala smrt med 

Veseli in prepevajoči smo se »okupatorji. Marsikatero noč pa sva vu in brez'vsake pomoči. O babici 
vračali nazaj proti vasi Vas, kjer tudi zastonj čakala Italijane po za- ali zdravniku ni bilo niti govora, 
smo se nato še dolgo v noč pogo- sedah. Gospodarju je bilo neljubo, da se

v Zagrebu, s svojo ženo in sva
kinjo. čez dan so ponujali svoje 
blago po hišah, zvečer pa so odšli 
spat v hlev tov. Muhviča, ker v 
vasi ni bilo sobe za prenočišče.

Kaj se je zgodilo te noči? Od 
29. na 30. marec mu je Smarilova 
žena rodila zdravega sina, v ble

je to zgodilo ravno v njegovem 
hlevu in je gledal, da se svojih 
gostov čimprej znebi. Ker so gost
je videli to, jim ni kazalo druge
ga kot poiskati si novo stanova
nje. Kje so ga dobili? Dobili so 
ga v hlevu državnega posestva. 
Eno uro po porodu so se preselili. V 
kotu hleva so si pripravili ležišča 
iz sena na tleh. Ta novica se je 
hitro raznesla skozi vas, posebno 
med ženskami in začeli so se obi
ski. Zanimanje je bilo veliko, kot 
da se je zgodilo nekaj čudnega. 
Celo otroci so se zbirali pred hle
vom in ogledovali. M. špirič

Naročajte »Novice« fantom, 
služijo vojaški rok v JLA.

a v njeni senci sedi vojak, Slove
nec. Presenetil sem ga, čital je 
pismo. Tudi on ga je dobil danes.

»Si tudi ti dobil pismo?« ga 
vprašam.

»Saj vidiš . .. dolgo sem čakal 
na njega ... celih osem dni. Od — 
od dekleta,« mi je nervozno pove
dal. Bil sem radoveden in sem ga 
vprašal:

»Pa kaj ti piše, da si tako sla
be volje?«

»Saj veš — v prejšnjem pismu 
sem bil malo hud, ker so mi od 
dama pisali nekaj o njenem obna
šanju, sedaj pa se je ujezila. Pi
še mi, da lahko končava — Njej 
je vseeno, meni pa ni! — Oh, da 
bi bil sedaj doma — Ko bi ona 
vedela, kako me muči... Prej ni
sem vedel, kaj je ljubezen, sedaj, 
ko sem pa daleč od nje, sem ob
čutil, kaj mi pomeni. Tj tega ne 
veš. Mogoče nisi zaljubljen ali 
sploh nimaš dekleta ali pa, če jo 
imaš, se razumeta. Zavidam ti. Pa 
tudi ti imaš pismo. Sigurno je 
bolj veselo, kakor je pa moje ...«

Sklonil sem glavo in šel naprej. 
Res je tako. Dokler smo bili do
ma, smo bili srčki, bonbončki, se
daj ti pa piše hladnokrvno: »Saj 
se ne splača ... ti tako daleč, jaz 
pa tukaj sama — nima pomena!«

Ko bomo prišli domov, bo pa 
rekla: »Oprosti mi. .. veš dragi, 
saj te imam še vedno rada ...!«

Ne!!
Albin Marolt, V. p. 8097 

Bečaj, Srbija

TRGOVAL JE Z ŽIVINO
Kljub raznim opozorilom in 

ukrepom je ponovno prekupčeval z 
živino Kaplan Jože iz Male Sle
vice pri Velikih Laščah. Po dose
danjih ugotovitvah je prodal okoli 
30 kosov goveje in ostale živine, ki 
jo je kupoval v okolici Loškega 
potoka in na Blokah in jo potem 
drugam preprodajal. Pri prekupče
vanju z živino je imel Kaplan pre
cejšnje dohodke. Zaradi tega, ker 
je prekupčevanje z živino kaznivo, 
se bo moral Kaplan zagovarjati 
pred sodiščem.

I


